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13من 1

 

 

 
 الاختبارات المركزية 

" ي
 
 "الصف السادس ابتدائ

 هـ ١٤٤٠شعبان  ٩نموذج يوم الأحد 

 01نموذج رقم 

 آلية سير الاختبار والمدة الزمنية: 

 

 النشاط

 
التهيئة وقراءة 
 التعليمات

 
 الإجابة على القسم الأول

 الرياضيات

 
احة  اسير

 
الإجابة على القسم 

ي 
 
 الثائ
 القراءة

 
احة  اسير

 
الإجابة على القسم 

 الثالث
 العلوم

 دقيقة 45 دقيقة 15 دقيقة 45 دقيقة 15 دقيقة 45 دقائق 5 الزمن

 تعليمات الاختبار
▪  

 
 الإجابة. ا وقم بتسليمها مع ورقة لا تكتب على ورقة الأسئلة إطلاق

ي ورقة الإجابة.   تنس   لا  ▪
 
 كتابة البيانات المطلوبة ورقم نموذج الاختبار ف

 يتكون الاختبار من ثلاثة أقسام:  ▪

 سؤال.  25القسم الأول اختبار الرياضيات ويتكون من  •

ي اختبار القراءة ويتكون من  •
 سؤال.  25القسم الثان 

 سؤال.  30القسم الثالث اختبار العلوم ويتكون من  •

ي الخانة المخصصة للجواب الصحيح. بالقلم قم بالتظليل  ▪
 
 على الإجابة الصحيحة ف

  تظليل إجابتي   للسؤال الواحد. يجوز لا  ▪

 يجب الإجابة على جميع الأسئلة.  ▪

 استخدم نفس ورقة الإجابة للاختبارات الثلاثة.  ▪

 وزارة التعليم
 وكالة التخطيط والتطوير

 الإدارة العامة للجودة وقياس الأداء

https://www.madty.net/fd2/sf06/exam06/


10وذج  نم                              سادس ابتدائي                   –الرياضيات اختبار القسم الأول: 

0 

عن  فكم يبعد كوذكب الأرض كلم، مليوذن051 طوذله غيبل دائري مدار في الشمس حوذل الأرض كوذكب يدور

 ؟الشمس

 أ
051

 دط55  ط051 بط
55

ط

2 

 ؟اًصحيحعد  يُ يلي مما أيُّ الموذضح البياني الرسم خلال من

 

 أ
 في طاطسالب هضم يتم

 ونصف ساعة
 ب

ن لأكثر م ةالمعد تحتا 

لطة ساعة لهضم الس

 تبالزي

  
 ا يحت لا لالبرتقا عصير

 ملهضلى وقت طوذيل لإ
 د

 ضالبي ةشطير هضم مدة

 عصير ضمه مدة عن تقل

 الزيتب السلطةو البرتقال

3 
  ؟فكم سيكوذن طوذل كل قسم ،قسامأ 4 لىإ تقسيمه تمَّ م2552 طوذله شريط

 15023 م د م 0523 ج م 0253 ب م023 أ

4 

 كوذن مجموذعُبعد كم سنة يف سنوذات، 01سنوذات ، 8سنوذات ، 4ويبلغ عمر أولاده الثلاثة  ،عاماً 35الأب  عمر يبلغ

 لآن؟العمر أبيهم  ياًأعمار الأولاد الثلاثة مساو

 سنوذات5 د سنوذات 8   سنوذات 01 ب سنه 05 أ

5 
 إنشاؤها؟ عام تمَّ ، في أيِّعاماً 33مضى على إنشاء المدرسة الثانوذية السادسة يكوذن  هـ0441 عام في

 هـ0410 د هـ0412   هـ0415 ب هـ0412 أ

2 

لتي يقطعها فكم المسافة ا لمسافة بينهما،ا ينتصفان متسابقان يشترك متر كيلوذ42503 لمسافة الماراثوذن سباق في

 منهما؟ كلُّ

 205135 د 20503 ج 20535 ب 201535 أ

5 

يتنفسه  قدار مام دقيقتين، فكم لَّكُ سْفَنَ 41 ةعشر لحاديةا سن في الأطفال عند الطبيعي التنفس معدل يبلغ

 ؟في نصف دقيقة الطفل

 01 د 21   31 ب 41 أ

8 

 سم، 24ومربع محيطه  سم، 08 يطهمح الأضلاع متطابق مثلث من مكوذن مركب شكل

 :                              المركب الشكل محيط يمثل يلي مما ا َّأي َّ 

 سم24 د سم31   سم32 ب سم42 أ

3 

فإجا كان ثمن  لدونات،اقطع من الكعك وسبع قطع من   8  ريال جهبت إلى متجر حلوذى فاشترت 011منة آ مع

 ؟هما دفعتثل مجموذع العبارة التي تمما ف ريالات. 5الدونات  وثمن قطعةريالات  3قطعة الكعك الوذاحدة 

(2×5)( +3×8) د) 3×5) + (5×8 (   52 ) +3×8)  ب 82 ) +3×5) أ

٢ من ١٣ 



10وذج  نم  سادس ابتدائي  –القسم الأول: اختبار الرياضيات 

01

صحيحة؟التالية  عباراتال من أيُّف المملكة،في بعض مناطق  بسرطان الثدي اتأعداد المصاب أدناهضح الجدول يوذ

القصيممكةالرياضرقيةالمنطقة الشالمناطق

2252035403500252تعدد المصابا

أ

 في اتصابدد المع يزيد

ن مكة منطقة القصيم ع

.ةبعشر

ب

في  المصابات أعداد مجموذع

 54يساوي  المدن الأربعة

ً.اتقريب

 يكثر فيها دينة التيالم

هي  تاعدد المصاب

.ضالريا

د

 المصابات أعداد مجموذع

 مكة بسرطان الثدي في

.الرياضن والقصيم يقل ع

00

لنقاط التي حصل عليها كم تبلغ اف الألعاب، ىحدإ في رفاقهو أحمد عليها حصل التي النقاط عدد الجدول يوذضح

  نقاط؟ توأحمد بسفهد إجا كانت تقل عن متوذسط نقاط سعيد 

فهدسعيد صالحأحمد الاسم

س254125اطعدد النق

21د4222ب52أ

02
سم؟ 21ه يساوي أي مما يلي يمثل أبعاد المستطيل إجا كان محيط 2سم 24 مساحته مستطيل

سم 42و0َََّّدسم 02وَ  2سم 3وَ  8بسم 4وَ  2أ

03

 عدد من 01 إلى0 سبةبن صف كل من المشاركين اختيار تمي بحيث الطلاب بين مسابقة ابتدائية مدرسة تنظم

وذف متساوياً فكم وكان عدد الطلاب في الصف طالب، 21فإجا كان عدد الطلاب المشاركين  الصف، طلاب

 السادس؟عدد طلاب الصف 

01د01121ب211أ

04

؟محيطهكم يبلغ ف اور،المج الشكل في كما مربعات 3 إلى تقسيمه يمكن مركب شكل

24د4132ب48أ

05

أدوار للخدمات  3ص  يخالمبنى غرف. إجا كان  01ونافذة  51كل دور به ، ونافذة 211 علىوذي يحت فندقي مبنى

 السكنية؟فكم عدد الغرف  فقط،

3د3102ب021أ

02

فكم يبلغ  ،سم 21 فإجا كان طوذل السلك قبلها، ما طوذل ضعف قطعة كل بحيث قطع لأربع قصه تم معدني سلك

 الأصغر؟طوذل القطعة 

2د4ج8ب05أ

05

صحيح؟مما يلي  فأيُّكما هوذ موذضح في الجدول. حر  للمملكة عن طريق البيناب القادمالرك عدد كان إجا

بالآلاف القادمين عدد الركاب السفنعدد الميناء

2111021جدة

811081ضباء

811241جازان

41121ينبع

٣ من ١٣

ج

ج

ج

ج

ج

ج



أ

دة ج ادمة إلىنسبة السفن الق

لركاب أكبر من نسبة ا

جدة  إلىالقادمين

ب

نبع يادمة إلى نسبة السفن الق

لركاب أكبر من نسبة ا

 جازان نصف  ميناءيصل إلى

د إلى الركاب القادمين

ضباء ربع  لى ميناءيصل إ

 إلى الركاب القادمين

المملكة

08

لمظلل:اقيمة الكسر المناسب مكان المربع  أوجد

أ
521

52
ب

51

4
ج

25

52
د

33

24

03

ستعمل طالب فأي مما يلي ي 21طلاب من كل  5إجا كان عدد الطلاب المتفوذقين  طالب، 211 من مكوذنة مدرسة

 المدرسة؟لإيجاد عدد الطلاب المتفوذقين في هذه 

211أ

5
   =  

س

21
ب

42

س
َََّّّ=

5

422
ج

5

211
  َّ=

س

21
د

5

21
  = 

س

211

21

التي  بة الخصمنس فكم ،ريالًا 051 الخصم لقب الحقيبة سعر كان فإجا ،ريالًا 021 بمبلغ حقيبة عبدالله اشترى

  عليها؟حصل 

152د153ج152ب158أ

20

 ،الطائرة أما إجا بدأنا العد من جيل يادة،القرة مقصوذ من العد بدأنا إجا،  34 الصف في الطائرة في سارة مقعد

 ائرة؟الطفكم عدد صفوذف  عشر،فسيكوذن في الصف الحادي 

43د44ج45ب42أ

22

 34 ييساو صحيح عدد أقرب لىإ تقريبه ناتج يصبح بحيث  5وَ  4وَ  3وَ  2  التالية الأرقام من عدد تكوذين هند تريد

العدد؟ هذا هو ما،َّف

34552د34525ج32554ب32545أ

23

في الشكل المقابل؟قيمة س ما 

5د3105ب21أ

24

؟  د وَ أب متينالمستقي تينلقطعل المنتصف حداثياتإ ما

(٤،٠)(5،1)ب

25

لذكوذر؟اما الكسر الذي يمثل عدد ، 85الإناث  عدد كان شركة في موذظف 051 بين من

أ
25

15
ب

55

21
ج

23

15
د

53

21

ياضياتانتهى قسم الر
لي لقسم التالا تنتقل إلى ا

 لمعلم حتى يأجن لك ا

             

٤ من ١٣

القادمين إلى ينبع    الممل   ك    ة

  نموذج  10القسم الأول: اختبار الرياضيات – سادس ابتدائي 

(٣،٠) د(٦،٠) ج أ

ج

ج



 

ي القسم 
 
ي  –اختبار القراءة : الثائ

 
 01نموذج                        سادس ابتدائ

 
ُ
ة
َ
ل  النص الأول: حِنك

ْ
  طِف

باحِ إلْ          العملُ ، فمنْ الصَّ
ُ
هكه

ْ
فلُ على والدهِ الذي أن

َّ
 اءِ وِ المس   دخل  الط

 
 و  يُ ه

 
 ابعُ م  ت

 
 ع  يْ ارِ ش

ُ
 ،أعمالهِ و   ه

ديْ فليس  
َ
  ه  ل

 
ي البيتِ  كوثِ للمُ  وقت

 
  ف

ْ
  أوْ  للأكلِ  إل

َّ
 الن

َّ
  : فلُ وم. الط

ْ
ي لم تعد   لماذا يا أن 
 
 معي و   لعبُ ت

 
لي  قول  ت

 
 
 قصة

ُ
  ، فقد اشتقت

 
  لقصصك

 
 م   ب  عِ والل

 
  ،عك

 
 ما ر  ف

َ
 يُ أ

 
  ك

ْ
  أن
 
 ت
 
 وتقول لي قِ  معي اليوم   بْ ع  ل

 
 ص  قليلا

 
: يا ؟ الأبُ  ة

عِبِ ولدي أنا 
 
ي   فعندي من الأعمال   وضياع الوقت، لا وقت لدي لل

ي ثمي    و   و   ء الكثي   الش 
:  . الطفلُ  قت 

 
ْ
 طِ أع

ْ
ي فقط

  ت 
 
 و   منْ  ساعة

ْ
 قت
 
 ، فأنا مُ  ك

ْ
 ش
 
 ت

 
  اق

 
ي . الأبُ  لك   : يا ولدي الحبيبُ يا أن 

 
 أن

 
  وأكدحُ  ملُ ا أع

َ
م، لكِ جْ من أ

 والسَّ 
 
 اع
ُ
  ة

َ
ي أ
ي تريدن 

 الت 
ْ
 أقضيها مع   ن

 
  ك
َ
 سْ أ

 
  أن أكسب   طيعُ ت

 
 ف

َ
 مِ  عنْ  ا لا يقلُ م   يها

 
فلا وقت لدي ريال  ،  ئة

 
ُ
 يع  ضِ لأ

 
 ع  م   ه

 
 ك

 
 م   والعبْ  يا اذهبْ ، ه

 
 .  كِ مِ ع أ

ي الأيامُ    
  تمض 

ُ
ي أحدِ  انشغالُ الأبِ  ويزداد

 
 مْ  باب  المكتب   يرى الطفلُ  الأيامِ  ،وف

ُ
 فت

 
 ف
 
 يْ وحا

ْ
 د
ُ
على  لُ خ

  أبيه . الطفلُ 
َ
 : أ
ْ
ي ع ِ

ي خمسة طت    يوم   :لماذا ؟ فأنا أعطيك كل   الأبُ  ريالات   يا أن 
 
خمسُ  فسحة

 
 
 ريالات  ، ماذا تصنع بها ؟ ... هيا أ
ْ
  بْ رُ غ

 
، لنْ  نْ ع   وجهي

 
 أ
ْ
 ع

 
 . ي   طيك

 
 الآن شيئا

ْ
 و   الابن   هبُ ذ

 
 و  ه

  يفكرُ  الأبُ  ، ويجلسُ  زين  ح  
ُ
ي ما فعله

 
 يُ ، و   بنهِ امع  ف

 
  رُ ر  ق

ْ
لكي يراضيه , ويعطيه  إل غرفتهِ  يذهب   أن

  الـخمس  
 
، هذه الريالاتِ رح الطفل بُ ريالات  . فف

 
 عظيما

 
  فرحا

 
 ره و  يْ ه إل س  جَّ و  و ت

 
 ع وس  رف

َ
 ا
 
ته ، د

ي تحتها، وبدأ يُ م  ج  و  
قود الت 

ُّ
 ع الن

 
 بهُ رت

 
ي  الأبُ  اءل  س  ا ! عندها ت ِ

 
 ف

 
  د
ْ
  شة  ه

 
 , ق

  
   : كيف  ائلا

 
 سْ ت

َ
ي أ
لت 

 و  
 
 ع
 
 ن
 
 د
 
   ك
َ
  هذهِ  ل  ك

ُّ
 الن

 
ي  طلبُ قود وت

 مت  
 
   المزيد

 
  الطفل   ال  ؟ ق

ُ
ي كلَّ صُْ م   أدخرُ  : كنت

 
مع لأج   يوم   وف

 
 
 ساعة  مْ  مئة

 ن و  ريال  مقابل 
ْ
 تِ ق

 
 عِي تقضيها م   ك

ُ
  ، والآن خ
ْ
ي ي   ذ   ا أن 

ُ
 الن

 
  قود

َ
 وأ
ْ
 مِ طِ ع

 
ي ساعة

 و   نْ ت 
ْ
 تِ ق

 
 . ك

 
 
 : باختيار الإجابة الصحيحة ، وذلك(10 -1من )ابق أجب عن الأسئلة التالية ص الس  بعد قراءتك للن

1

 من والده؟ الطفلماذا طلب 

ي  أ
 
الأكل والخروج ف

 نزهة. 

اللعب وقراءة  ب

 قصة. 

ملابس وأحذية  ج

 جديدة. 

السفر والجلوس على شاطئ  د

 البحر. 
 

2 
 ؟الطفلما أسباب انشغال والد 

 وق. التس   د المرض.  ج السفر.  ب العمل.  أ
 

 

 

 

 

13من 5

 



 

 

: اختبار القراءة  ي
 
ي                            نموذج   –القسم الثائ

 
 01سادس ابتدائ

3
 مع والده؟ الطفلمن الطرق التالية استخدمها  ا أيَّ 

 الانعزال.  د البكاء.  ج الغضب.  ب المناقشة.  أ
 

4 

ي لجأ إليها 
 لحل المشكلة؟ الطفلما الحيلة الت 

اء  أ صرف المال لش 

 . ةلعبة تسلي

جمع المال  ب

اء ساعة  لش 

من وقت 

 والده. 

اللجوء للأم لقراءة  ج

 قصة. 

 الصاخ للفت نظر الوالد.  د

 

5 
 من هما طرفا الحوار؟

 الأب والأم .  د والأخ .  الطفل ج والأب.  الطفل ب والأم.  الطفل أ
 

 
 أين يحتفظ حاتم بنقوده؟

 الخزانة .  د الحصالة .  ج الحقيبة .  ب المحفظة .  أ

 

 

 لماذا اختار حاتم قراءة القصة مع والده؟

لقضاء وقت أطول مع  أ

 والده. 

لحبه  ب

 للقصص. 

ة ريالات.  د لعدم معرفته بالقراءة.  ج  ليحصل على عش 

 

 
 ما العنوان المناسب للنص؟

 ذكاء حاتم.  د غباء حاتم.  ج غضب حاتم.  ب حاتم. حزن  أ

 

 
 تجاه والده.  الطفلصف مشاعر 

 التوتر.  د القهر.  ج الفرح.  ب الاشتياق.  أ

 

10 
 ما الهدف من الحوار؟

اء الحصالة.  د ترابط الأسة .  ج جمع المال.  ب قراءة القصة.  أ  س 

 

 

  13من

 



 

 

: اختبار القراءة  ي
 
ي              نموذج  –القسم الثائ

 
 01سادس ابتدائ

: من نعم الله ي
 
 النص الثائ

 نِع     
 
ِه شاهد

 ببص 
ُ
ه الإنسان وجَّ

 
ما ت

 
ي أين

 
رضِ، وف

 
ماءِ والأ ي السَّ

 
ل  أرجاءِ الكونِ مِنْ حولهِ، ف

 
ي ك
 
 ف

 
م  اِلله ماثلة

ي 
 
نهارِ والجِبالِ، وف

 
 اُلله تعال مِنْ أجهزة  البِحارِ والأ

ُ
ه
 
ع
 
ي جسمهِ وما أود

 
ي نفسِه، وف

 
لْ وف باتِ، ب 

َّ
الحيوانِ والن

 بوحدانيتهِ 
 
اف ا يستوجِبُ الاعي  لقهِ، ممَّ

 
ظيم على خ ضلِه الع 

 
درةِ اِلله وف

ُ
ها تدلُّ على ق

ُّ
، كل وجوارح  وحواسَّ

هُ وحُسْن    وشكر 
ُ
ه
 
 وتعال، وقدرتِهِ، ويستلزِمُ طاعت

ُ
ه
 
 عبادتِه.  سُبحان

 

 
 
 : باختيار الإجابة الصحيحةوذلك ، (1 -11 من)ابق أجب عن الأسئلة التالية ص الس  بعد قراءتك للن

11 
ي خلق الله

 
ه:  الفائدة من التفكر ف

َّ
ي أن

 
 تكمن ف

  أ
 
 يقوي البص.  د . يزيد الإيمان بالله ج يزيد العمر .  ب . وي الجسميق

 

12 
 معرفة قدرة الله تدعو إل؟

 تأمل مخلوقات الله.  د معرفة أسماء الله.  ج توحيد الله.  ب الإقرار بفضل الله.  أ

 

13
ي النص دعوة إل: 

 
 ف

 العلم.  د الدعاء.  ج التأمل.  ب التساؤل.  أ

 

14 
 معت  )يستلزم(: 

ن.  ب يطيع.  أ س   يتحكم.  د . وجبيُ  ج يُح 

 

15 
ي نعم الله يجب علينا؟

 
 بعد التفكر ف

 التدبر.  د الإحسان.  ج الشكر.  ب العطاء.  أ

 

1  :قدرة الله وفضله على خلقه تشمل 

 جميع مخلوقاته.  د الكافر فقط .  ج المسلم فقط .  ب . الإنسان فقط أ

 

 

 

 

  13من

 



 

 

: اختبار القراءة  ي
 
ي       –القسم الثائ

 
 01نموذج              سادس ابتدائ

 النص الثالث: الس              
 
 ريك

 
 
 رَئِيسَة

ُ
قائِق

َ
 ح

ري على الصعيدِ العالمي لدى البالغي    الذين  تزيد أعمارهم على     
 
ك دلُ انتشارِ السُّ ا  1ارتفع  مُع   عام 

ي عام  %,4 من
 
ي عام  ,5%إل  10ف

 
لبيةِ م2014ف

 
وباتِ الق

 
وِي والن

َ
ل
َ
لِ الك

 
ش
 
م  والف ، وهو سبب  رئيشي  للع 

ِ الأطرافِ 
ي   السفلى. والسكتاتِ الدماغيةِ وب 

اءُ السكري؟   
 
 ما هو د

زُ    ، أو عندما يعج   بكمية  كافية 
زُ البنكرياسُ عن إنتاجِ الأنسولي    عج   عندما ي 

ُ
ث

ُ
حد رِي مرض  مزمن  ي 

 
ك اءُ السُّ

 
د

ي الدم من الآثارِ الشائ
 
رِ ف

 
ك  مستوى السُّ

ُ
مِ أو ارتفاع

 
رِ الد

 
 سُك

ُ
رط

 
 ف
ُّ
د ي الجِسمُ عن الاستفادةِ منه، ويُع 

عةِ الت 

رِي
 
ك اءِ السُّ

 
دمِ السيطرةِ على د

 
اء  ع  جرَّ

ُ
ث

ُ
حد

 
 . ت

طِ       م 
 
رِي من الن

 
ك اءُ السُّ

 
طِ  الأول:  د م 

 
رِي مِن الن

 
ك اءُ السُّ

 
سِمُ د

َّ
ي مرحلةِ الشبابِ أو - الأول يت

 
 ف

 
الذي يبدأ

عاطِي الأنسولي     -الطفولةِ 
 
ي ت

، ويقتض  طِ بنقصِ إنتاجِ الأنسولي   م 
 
رِي مِن الن

 
ك اءِ السُّ

 
، ولا يُعرف سببُ د

 
 يوميا

.   الأول
 
ل إليهِ الطِبُّ حاليا وصَّ

 
 مِنه، بحسب ما ت

 
 ، ولا يُمكِنُ الوقاية

طِ         م 
 
رِي مِن الن

 
ك اءُ السُّ

 
:  د ي

، الثان  دم فعاليةِ استخدامِ الجسمِ للأنسولي  
 
 بسببِ ع

ُ
ط م 

 
 هذا الن

ُ
يحدث

ي مُعظ
 
 ف

ُ
ث

ُ
حد

 
 وت

َ
رْطِ الوزنِ والخمولِ ال

 
 لف

 
ي  مها نتيجة

 بدن 
ْ
د
 
  . وق

 
ك
 
 ت

َّ
 أعراضُ هذا الن

ُ
طِ ون م 

 
 لأعراضِ الن

 
طِ مماثلة  م 

 أقلُ وضوح  الأول
ُ
د تكون

 
ها ق

َّ
اءُ بعد مُرورِ عِدةِ أعوام  على ، ولكن

 
صُ الد

َّ
قد يُشخ

 
ا ف

 
ٍ مِن الأحيانِ. ولِذ ي كثي 

 
ا ف

دءِ الأعراضِ، أيْ   مُ بعد حدوثِ ال ب 
 
 ض

 
 اع
 
 ف

َّ
كن يْ اتِ، وهذا الن مْ ي 

َ
 ل
ُ

ط . صُ م   البالغي    حت  وقت  قريب 
َّ
 يبُ إلَّ

طِ  م 
 
رِي مِن الن

 
ك اءِ السُّ

 
ي  وللمساعدةِ على الوقايةِ مِن د

ي الثان  ِ
ع  : على اومضاعفاتهِ، ينب   لأشخاصِ ما يلىي

 العملُ على بلوغِ الوزنِ المناسبِ والحفاظِ عليه.  -1

2-  
ُ
. ممارسة ي ِ

ن 
 
 البد

 
 النشاط

3 -  . يٍ صحيٍ
 نظام  غذانئ

ُ
اع ب 

 
 ات

4 -  . خِي  
ْ
د
 
 والت

 
عاطِي التِبغ

 
جنبُ ت

 
  ت

 
 
 : باختيار الإجابة الصحيحة، وذلك ( 1- 25 من)ابق أجب عن الأسئلة التالية ص الس  بعد قراءتك للن

1 
 العامل الرئيس للسكتات الدماغية وبي  الأطراف هو: 

 السكري.  د الربو.  ج الجدري.  ب الإيدز.  أ
 

 

 

  13من

 



 

 

: اختبار القراءة  ي
 
ي     –القسم الثائ
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1 

 فإن ذلك يؤدي إل:  ،ة كافيةيعندما يعجز البنكرياس عن إنتاج الأنسولي   بكم

ي دقات  أ
 
استقرار ف

 القلب. 

ي  ب
 
تذبذب ف

مستوى السكر 

ي الدم. 
 
 ف

الدم انخفاض كريات  ج

 البيضاء. 

 انتشار الجراثيم.  د

 

1
 
َّ
 السكري:  هصُنف مرض السكر الذي يصيب الأطفال بأن

.  أ .  ب الحملىي ي  نمطال د . الأول نمطال ج الصومي
 . الثان 

 

20 
: نمط المن أهم أسباب الإصابة بداء السكري  ي

 الثان 

 مجهول المصدر.  د الصيام.  ج السمنة.  ب الحمل.  أ
 

21 
 
 
: نب ج  " ت ي

ي الجملة السابقة تعت 
 
 تعاطي التبغ "  كلمة تعاطي ف

ب ب إعطاء.  أ ر   . زاول د ترك.  ج . ج 
 

22 
ي الجملة السابقة: لم يكن يصيب إلا البالغي   "

 
 " نوع الأسلوب ف

 أمر.  د استفهام.  ج تعجب.  ب استثناء.  أ
 

23 
 ا إل: البالغي   تقريب  ارتفع معدل انتشار داء السكري على الصعيد العالمي لدى 

. ال ب الضعف.  أ  أربعة أضعاف.  د ثلاثة أضعاف.  ج ضعفي  
 

24 
 ، بأنه: 

 
 يصنف داء السكري الذي تظهر أعراضه بشكل أقل وضوحا

.  أ .  ب الحملىي ي  د . النمط الأول ج الصومي
 . النمط الثان 

 

 

25 

ي هذه الجملة "نمط"" أعراض هذا النمط مماثلة لأعراض نمط واحد " معت  كلمة 
 
 : ف

توصية  ب . طريقة وأسلوب أ

 وإشادة. 

 . نوع وصنف د سبب ونتيجة.  ج

 

 

 

 

 

  13من

 

 قسم القراءةانتهى 

 

 لا تنتقل إلى القسم التالىي 

 المعلملك حتر يأذن 
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1  
ُ
  الصخور المتكونة من صخور أخرى بفعل الضغط والحرارة: سمَّ ت

 صخور رسوبية.  د.  صخور متحولة.  ج.  صخور نارية.  ب.  رواسب وفتات.  أ. 

 الرصيف القاري والمنحدر القاري تعد من معالم:  2

 سطح القمر.  د.  قاع المحيط.  ج.  اليابسة.  ب.  المياه .  أ. 

 : الخلايا التالية يمكن استخدامها لتحويل الطاقة الشمسية إل طاقة كهربائية أيُّ  3

 الهوائية.  د.  الشمسية.  ج.  الحرارية.  ب.  الكهرومائية.  أ. 

ب والزراعة على مستوى العالم؟مصادر الماء التالية أكير استخدام   أيُّ  4  ا للش 

 الجارية.  د.  ماء البحر.  ج.  المعالجة.  ب.  المتجمدة.  أ. 

 : إل طاقة   تتحول طاقة الوضع لجسم ساقط   5

 مغناطيسية.  د.  حركية.  ج.  حرارية.  ب.  كهربائية.  أ. 

  الجسم؟سبب تغي  اتجاه حركة ما 

 الجاذبية.  د.  القوة.  ج.  المسافة.  ب.  الشعة.  أ. 

  
َّ
 جديد   ا لتكوين مركبات  التفاعل الذي ترتبط فيه عناصر أو مركبات مع  إن

 
 ا هو تفاعل: ة أكير تعقيد

 إبدال.  د.  طارد للطاقة.  ج.  إحلال.  ب.  إتحاد.  أ. 

 

 

 

 

 
َّ
ي الهواء الجويالشكل غي  العضوي الذي يوجد عليه إن

 
 ؟هو  الكربون ف

.   .ب سكر.   .أ  ي أكسيد  ج.  بروتي  
ثان 

 . الكربون

يت.  د.   ني 

  :ي الزهرة نفسها هو التلقيح
 
 التلقيح الذي تنتقل فيه حبوب اللقاح من المتك إل الميسم ف

.  أ.  ي
.  ب.  الذان  .  ج.  الخلطي .  د.  الانتقالي ي

 الحقيق 

 : يوضح الشكل التالي  10

 
 الفصول الأربعة.  د.  الليل والنهار.  ج.  كسوف الشمس.  ب.  خسوف القمر.  أ. 

ل على التوازي؟ 11 ي المي  
 
 لماذا توصل المصابيح ف

  أ. 
ُّ
حت  لا تستهلك  ب.  . حت  تكون إضاءتها أشد

المزيد من 

 الكهرباء. 

شيد الكهرباء.  ج.  حت  لا يتوقف التيار  د.  لي 

عند تعطل إحدى 

ل. مصابيح   المي  

 

13من  10

 



 

12 
َّ
 ؟هو  القانون الذي ينطبق عليك أثناء السي  أو الجري على الأرضإن

قانون نيوتن  ب.  قانون نيوتن الأول.  أ. 

 . ي
 الثان 

قانون نيوتن  ج. 

 الثالث. 

 قانون الجذب.  د. 

 أيَّ  13
 
 ا؟كيميائي    ا تغي    ليسمما يلىي ـــا

اق الخشب.  أ.  يحة  ب.  احي  تغي  لون س 

 التفاح. 

 اختلاط السكر بالماء.  د.  فساد البيض.  ج. 

 أداة مناسبة للفصل بينهما؟ فأيُّ  ،إذا اختلط مسحوق الفحم وبرادة الحديد  14

 شمعة.  د.  قمع.  ج.  مغناطيس.  ب.  ورق ترشيح.  أ. 

، ما الاسم الصحيح لهذا المركب؟عمل عبدالله نموذج   15 ي أكسجي  
 ا لمركب ناتج عن ارتباط ذرة كربون مع ذرن 

 ب.  . أول أكسيد الكربون أ. 
كربون 

 .  الأكسجي  
 ج. 

ي أكسيد 
ثان 

 الكربون. 
ي كربون الأكسيد.  د. 

 ثان 

1  
 
ي أحد البحار مخلوق

 
 ح   ا وجد العلماء ف

 
ا  الممالك ينتمي هذا المخلوق؟ يحتوي على نواة؛ إل أي  خلية لا ال وحيد  يَّ

يا  ج.  . الحيوانات ب.  . الفطريات أ.   . الطلائعيات د.  . البكتي 

1 ي الصحراء؟
 
 لماذا لا يستطيع الجمل أن يصنع غذاءه بنفسه عند عدم وجود غذاء ف

  أ. 
َّ
  ب.  ه منتج للغذاء. لأن

َّ
ي  لأن

الماء لا يكق 

 لهذه العملية. 

  ج. 
َّ
ه لا يستطيع لأن

ي 
امتصاص ثان 

 . أكسيد الكربون

  د. 
َّ
ه لا يقوم بعملية لأن

ي 
 . البناء الضونئ

1  ي أكسيد الكربون+ ماء+ طاقة
. أيُّ ← ثان  العمليات الحيوية تعي  عنها المعادلة  سكر الجلوكوز+ الأكسجي  

 السابقة؟

ي  ج.  . النمو  ب.  . التنفس أ. 
 . التكاثر  د.  . البناء الضونئ

1  ُّالعبارات التالية صحيح؟  من خلال تأمل هرم الطاقة الذي أمامك، أي 

 

المستهلكات الأولية   .أ 
تحصل على أكي  قدر 

 من الطاقة. 

المحللات لا  ب. 

تحصل على 

 
 
 . الطاقة أبدا

المستهلكات  ج. 

الثانوية تحصل 

على طاقة أكير 

 . من المنتجات

المنتجات تحصل على  د. 

 . الطاقة بشكل أكي  
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13من  11

 



 

ا من 20  : الطرق التالية لا تعد من طرق تكاثر الميكروبات أيًّ

عم أ.   ي ب.  . التي   . الانقسام د.  الانشطار.  ج.  . التكاثر الخص 

ي تزيد سعة الرياح فيها عن  21
 كلم/ ساعة؟   ١١٩بماذا تسم العاصفة الاستوائية الت 

ي  ب.  . الإعصار القمعي  أ. 
ي  د.  الإعصار الدوار ج.  . التيار المانئ

 . الإعصار الحلزون 

 أ 22
 
ـــــا  مدن المملكة تكون درجة الحرارة العظم فيها أقل مقارنة مع المدن الأخرى؟ من  يَّ

 الأحساء.  د.  بيشة.  ج.  العلا.  ب.  القريات.  أ. 

؟ أيُّ  23  المواد التالية ينتقل فيها الصوت بشعة أكي 

 الجبس.  د.  الهواء.  ج.  الفولاذ.  ب.  الماء.  أ. 

 أنواع المرايا التالية يكون سطحها العاكس إل الداخل؟ أيُّ  24

 د.  المرآة المستوية.  ج.  المرآة المحدبة.  ب.  المرآة المقعرة.  أ. 
المرآتان المحدبة 

 والمستوية. 

 لأن التسارع يعتمد على:  ؛تتضمن إعلانات السيارات معلومات عن تسارع السيارة 25

 الكتلة والمسافة.  د.  السائق.  ج.  اتجاه الحركة.  ب.  . قوة المحرك أ. 

2  
ُ
، ما الحل الذي اق ي المقال التالي

 
ِ ف

ي المملكة؟ ي 
 
 ح للحد من انتشار الأمراض الوراثية ف

 ب.  العناية بنظافة اليدين.  أ. 
زيارة الطبيب 

 باستمرار. 
 ج. 

الفحص المبكر 

 قبل الزواج. 
 د. 

الفيتامينات تناول 

 .  والغذاء الصحي
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13من  12

 



 

2  ُّالنصائح التالية ترجح أن تقدمها لمريض الزكام أي : 

أن يمارس حياته بشكل  أ. 

 .  طبيعي

أن يكير تناول  ب. 

ي 
تقال الغت  الي 

 . Cبفيتامي   

أن يتجنب  ج. 

استخدام 

المضادات 

 الحيوية. 

 الذهاب للعمل.  د. 

2  ة؟لماذا لا يمكن  اقتلاع نخلة بسهولة مقارنة بالأعشاب الصغي 

.  د.  لها جذور عميقة.  ج.  لها جذور هوائية.  ب.  لها جذور سطحية.  أ.  ي  ساقها خشت 

2  ؟لماذا ، فتمتاز الحزازيات بقص طولها 

لا تحتوي على  ج.  ليس لها أوراق.  ب.  لعدم وجود أوعية ناقلة.  أ. 

 أغصان. 

 الثمار. لوجود  د. 

30  
 
 شارت إل: إا وذلك لأن دماغ الأرنب أرسل ا فهرب سيع  ثعلب   أرنبُ  شاهد

 الأعصاب.  د.  عضلات المعدة.  ج.  عضلات الفك.  ب.  عضلات الأرجل.  أ. 
 

 

 انتهى الاختبار

 

13من  13
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 الاختبارات المركزیة 
 "الصف السادس ابتدائي"

 ھـ١٤٤٠شعبان ١٠ثنین نموذج یوم الا
 ٠٢رقم النموذج 

 آلیة سیر الاختبار والمدة الزمنیة: 
 

 النشاط
 

التھیئة وقراءة 
 التعلیمات

 
الإجابة على القسم 

 الأول
 القراءة

 
 استراحة

 
الإجابة على القسم 

 الثاني
 الریاضیات

 
 استراحة

 
الإجابة على القسم 

 الثالث
 العلوم

 دقیقة ٤٥ دقیقة ١٥ دقیقة ٤٥ دقیقة ١٥ دقیقة ٤٥ دقائق ٥ الزمن
 تعلیمات الاختبار

  ًبتسلیمھا مع ورقة الإجابة.ا وقم لا تكتب على ورقة الأسئلة إطلاق 
 كتابة البیانات المطلوبة ورقم نموذج الاختبار في ورقة الإجابة. تنسَ  لا 
 :یتكون الاختبار من ثلاثة أقسام 

  سؤالاً  ٢٥اختبار القراءة ویتكون من  الأولالقسم. 
  سؤالاً  ٢٥اختبار الریاضیات ویتكون من  الثانيالقسم. 
  سؤالاً  ٣٠القسم الثالث اختبار العلوم ویتكون من . 

  على الإجابة الصحیحة في الخانة المخصصة للجواب الصحیح.بالقلم قم بالتظلیل 

  تظلیل إجابتین للسؤال الواحد.یجوز لا  

 .یجب الإجابة على جمیع الأسئلة 

 .استخدم نفس ورقة الإجابة للاختبارات الثلاثة 

 

 

 وزارة التعلیم
 وكالة التخطیط والتطویر

 الإدارة العامة للجودة وقیاس الأداء

 ١٢من  ١
 

https://t.me/madtyy/495


 

 ٠٢نموذج رقم            سادس ابتدائي     –: اختبار القراءة الأولالقسم  
 عتذِاَرِ )قُ الاْ النص الأول: ( خُلْ 

َ  انَ یرًا كَ غِ أ صَ طَ سانَ مُعرضٌ للخَ أنَّ الإنْ  لمَْ بنُي، اعْ  لاً: أيَْ ائِ بنھُ قَ یمٌ اْ كِ أوَصَى حَ         َ مًا الِ بیرًا ، عَ كْ  وأ     ا ذَ ھَ لاً، وَ اھِ جَ  وْ أ
َ اقِ عَ سُوءِ الْ  ؤدِّي إلىَ ا یُ مَّ ه، مِ یرْ غَ  یؤُذِيَ  أُ قدَْ طَّ خَ الْ  ي لَ لامُ عَ سْ اسِ، لِذا حثَّنا الإِ ینَ النَّ ةِ بَ دَّ وَ مَ ى الْ امِ عُرَ صَ فِ نْ بةِ، وا ى تحرِّ
الَ قَ  دْ قَ عھ؛ فَ بْ اءٌ بطَ طَّ سانَ خَ نَّ الإنْ لأِ رج. وَ حَ الْ  واطنِ ي مَ وقعِنُا فِ ا یُ كابِ مَ ارتِ  ذَّرناَ مِنْ حَ الِناَ، وَ والِناَ وأفَعَ ي أقَْ فِ  صوابَ الْ 
َّ الخطّ  اءٌ، وخیرُ طَّ م خَ آدَ  ابنِ  لُّ :"كُ   -مھ وسلَّ لیِ الله عَ  صلىَّ  -سُولنُا رَ  َ الذّ  وَ ھُ وابون"، وَ ائین الت َ ي أ َ  اريّ غفَّ ا ذرٍ الْ بَ مرَ أ نْ أ
ھ قَ ینَ عَ احٍ حِ بَ رَ  نْ بلال بِ لِ  تذَِرَ عْ یَ  َ  ا كانَ مِنْ مْ السَّودَاءِ، فَ  ائلاً: یا ابنِ یَّرَهُ بأِمُِّ َّ لَ خَدَّهُ عَ  عَ ضَ وَ نْ أبَيِ ذرٍ إلاَّ أ الباً طَ  ؛ىرَ ى الث

َ سَ مھِ؛ عَ دِ قَ بلالٍ أنْ یطَأهَُ بِ  مِنْ   زلَّتھِ. نْ ك عَ فِّرَ بذلِ كَ نْ یُ ى أ
 

 :)، وذلك باختیار الإجابة الصحیحة ١٠ -١من ( بعد قراءتك للنَّص السَّابق أجب عن الأسئلة التالیة 

 ر الخطأ من:دُ صْ قد یَ  ١
 الجاھل فقط. د الكبیر فقط. ج الصغیر فقط. ب الصغیر والكبیر. أ

 

٢ 
 یؤدي إلى:قد وقوع الخطأ 

تحدیث روابط  ب إیجاد روابط جدیدة. أ
 قدیمة.

توثیق الروابط  ج
 الأخویة.

 قطع الروابط الأخویة. د

 

٣ 
 :تطلق كلمة ( خطـاّء ) على من یخطئ

 نادرًا. د كثیرًا. ج قلیلاً. ب أحیاناَ. أ
 

٤  َّ  رى:معنى كلمة الث
ُّ  أ  الغبار. د الحصى. ج العشب. ب دي.راب النَّ الت

 

 ص:الفكرة العامة لھذا النَّ  ٥
 الإصرار على الخطأ. د تبریر الخطأ. ج تجاھل الاعتذار. ب الاعتذار عند الخطأ. أ

 

٦ 
 بعد أمر رسول الله صلى الله علیھ وسلم لھ؟ -رضي الله عنھ  -ماذا فعل أبو ذر 

 خالف الأمر. د خرج من المكان. ج ترك الأمر. ب استجاب للأمر. أ
 

 واب في الأقوال والأفعال ؟لماذا حثنا الإسلام على تحري الصَّ  ٧
 لنقع في الخطأ. د م من الخطأ.لَ سْ نَلِ  ج لنتقبل الخطأ. ب لنتتبع الخطأ. أ

 

 ما معنى كلمة ( زلتّھ )؟ ٨
 فعلھ. د صوابھ. ج ه.ؤُ طَ خَ  ب اعتذاره. أ

 
 ١٢من  ٢

 



 

 ٠٢نموذج رقم            سادس ابتدائي     –: اختبار القراءة الأولالقسم 
 

 مرادف كلمة الحرج ؟ما  ٩
احة. ب الاعتزاز. أ یق. ج الرَّ  الفخر. د الضِّ

 

 " الكبیر لا یعتذر للصغیر وإن كان مخطئاً " ما رأیك في العبارة السابقة ؟ ١٠
 مُستبعدة. د مُستحیلة. ج صَحیحة. ب خَاطئةِ. أ

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ١٢من  ٣
 



 

 ٠٢نموذج رقم            سادس ابتدائي     –: اختبار القراءة الأولالقسم 

 
 

 النَّص الثاني: أكثر من رأي
إحدى المدارِسِ یلبسونَ الملابسَ الملوّنةَ، یختار بعَضُھم الألوانَ الزاھِیةَ اعتقادًا منھم بأِنَْھا  طَلَبةُ كانَ           

یكتفي بعضھم بالملابسِ ذاتِ الألوانِ وَ لأنَّھا مُثیرةٌ، ، یلبس آخرونَ الملابِسَ المُزركَشَةَ وَ تلَفِتُ الأنظَارَ، 

وكُلَّما كَانَ بسَِیطًا ھادئاً دلَّ على ذوقِ لابسِھِ  ،ھرٌ خارجيٌّ لا غیرلاعتقادھِم أنَّ اللباِّسَ ھُوَ مظ ؛الھادِئةِ 

 وتواضِعِھِ.

الملابسَ الثَّمینةَ وَتفََاخَرُوا بھا، واكتفى آخرون بالملابسِ البسیطةِ لأنَّھا رخیصةُ  الطلبةِ لبَسَ بعض 

ھوا لإدارةِ المدرسةِ   للوصولِ إلى حلٍ مُلائمٍ للجمیعِ، واختیارِ الثمنِ، وقد تضایقَ الأھلُ مِن ھذه الحالِ، وتوجَّ

 .لباسٍ موحدٍ 

حثتَْ الْھیئةُ التدریسیةُ موضوعَ اللبِّاسِ، واتَّفَقت الآراءُ على توحیدِهِ، وذلكَ بعدَ استشارةِ وَفي المدرسةِ بَ       

لكنَّ أكثر  ،ریتّھِم في الاختیارِ الفكرةَ، وزَعَمُوا أنَّ ھَذا یتَعارضُ معَ حُ  الطلبةِ الطلبةَ والأھلِ. فعارضَ بعضُ 

لوا اللَّ  الطلبةِ  دِ؛ لأنَّھُ یلائمُِ الجمیعَ، وَ فضَّ  .الطلبةِ عُ الفروقَ بینَ نَیمْ باسَ الموحَّ

رَ؛ ضَ ونَ الأخَ آخرون اللَّ و اقْترَحَ لونِ السّماءِ وزرقةِ البحرِ، اقترحَ بعضُھم اللونَ الأزرقَ؛ لأنھُ جمیلٌ بِ 

ا الفریقُ الثالثُ فَ  ،یرمُزُ للنموِّ والاخْضِرَارِ لأنَّھُ  رِ. وبعدَ ضَ قِ والأخَ زرَ ینِ الأَ ونَونَ من اللَّ كَ أى أنْ یَ رَ أمَّ

البحثِ والمشاورة قالَ مدیرُ المدرسةِ: "الألوانُ كثیرةٌ كالآراءِ، فلكلٍ منَّا ذوقھُُ ورأیھُُ، لكنْ من الضَّروري 

جمیعَ لِیشَعرَ كُلٌّ مِنَّا أنَّھُ شَریكٌ فِي الْقرَارِ فَیحْترَِمَھُ وَیعمَْلُ عَلَى تنَْفِیذِهِ، فھََیَّا الوصُولُ إلى اتَّفاقٍ یرُضِي الْ 

 يٍ واحدٍ". نتَّفِقُ عَلىَ ألَْوانِ اللبّاسِ لِیكُونَ مِنَّا وَلنََا، وَیرَمْزُ إلىَ تعَدُّدِ آرائِناَ واتِّفاقنا في النھِّایةِ عَلىَ رَأ
وَتمََّ اخْتیِارُ الأْلوَانِ حَسَبَ رأيِّ الأغَلْب، وأصَبحَ اللَّباسُ مُوحّدًا رُغمَ تعَدُّدِ  ،ى استفتاءٌ بینَ الْطَّلبةجَر       

 الطّلبةُ ألَوانھِ، والتزَمَ الْجمیعُ بِارتدَائھِ، فَتنَفَسَ الأھَلُ الصُّعداءَ وارتاحوا مِن الْبحَثِ الْمتواصلِ، وصَار 

 وصغیرٍ وكبیرٍ. ،لا فرقَ بینَ غنيٍ وفقیرٍ  ،رھِممتساوینَ فِي مظھ

 
 )، وذلك باختیار الإجابة الصحیحة:١٨ -١١بعد قراءتك للنَّص السَّابق أجب عن الأسئلة التالیة ( من 

 ١٢من  ٤
 



 

 ٠٢نموذج رقم            سادس ابتدائي     –: اختبار القراءة الأولالقسم 
 

 ما العنوان المناسب للنص؟ ١١
 المدرسة. طلبة د الموحد. باساللّ  ج ألوان اللِّباس. ب .ةملابس الْطلب أ

 

 باس؟ما ھي الفقرة التي ورد فیھا استیاء الأھالي من تعدد اللّ  ١٢
 الأولى. د الثانیة. ج الثالثة. ب الرابعة. أ

 

١٣ 
 لباس المدرسة: ألوانكان رد فعل الأھالي بشأن تعدد 

 الرفض. د الانزعاج. ج الاھتمام. ب التشجیع. أ
 

 " ھیا نتفقُ على ألوانِ اللباسِ لیكونَ منا ولنا" من قائل ھذه العبارة؟  ١٤
 المدرسة. قائد د أھالي الطلاب. ج الھیئة التدریسیة. ب طلاب المدرسة. أ

 
عداءَ  ١٥  ما المقصود بعبارة : تنفسَ الأھلُ الصُّ

 اقـترحوا رأیـاً. د تناقشوا بینھم. ج تضایقوا كثیرًا. ب شعروا بالارتیاح. أ
 

١٦ 
 على: دلُّ یَ  موحدٍ  بلبسٍ  في المدارسِ  الطّلبةالتزام 

انعدام الذوق  ب الاتفاق المشروط. أ
 الشخصي.

 احترام الأنظمة د الحرمان من الحریة. ج

 

١٧ 
 ما الذي شُبھّ بكثرةِ الألوان؟

كثرة ألوان  ب .الطلبةأجناس  أ
 اللَّباس.

 الملابس المزركشة. د تـعـدد الآراء. ج

 

١٨ 
 في الرأي؟ ل عند حدوث اختلافٍ مثَ ما التصرف الأَ 

التشاور والأخذ  ب التعصب للرأي. أ
 برأي الأغلبیة.

ترك القرار للشخص  ج
 الأقوى.

تــرك الــموضوع بدون  د
 قــــرار.

 

 

 

 

 ١٢من  ٥ 
 



 

 ٠٢نموذج رقم            سادس ابتدائي     –: اختبار القراءة الأولالقسم 
 النَّص الثالث: (الفَرَزدقُ)

ِ التَّمِیمِي وَكُنْیتھَُ أبَوُ فرِاس، وُیلُقَّبُ بالْفرََزدقِ لِضَخَا      امُ بِنْ غَاِلبٍ بِنْ صَعْصَعَةٍ الدَّارِميّ ھُمِ اسمھُ ھَمَّ مةِ وَتجَّ
. والْفرَزدقُ یشُبھُ زُھَیرَ بِنْ أبَي سُلمى فكَِلاَھما مِنْ شُعراءِ الطَّبقةِ  وَجھُھ، وُلِدَ في مدینة كاظِمةٍ وَعَاشَ باِلْبصرةِ

 الأْولَى. كانَ الفرزدقُ كَرِیمًا جُوَادًا یجُِیرُ من استجََار بھ. 
ریرٍ لِمُدةِ نصفِ قرَنٍ عُرِفتَ ھذه القصائدُ باِلنَّقاَئضِ وَكَانَ كَثیِرُ الھِجَاءِ فَقدَْ تبَاَدَلَ قَصائدَ الْھِجَاءِ مَعَ الشَّاعرِ جَ      

 .یرٌ رِ اهُ جَ ثَ رَ تَّى توُفي وَ حَ 
ُ الأمُرِ  ینَ تنََقلَّ الفرزدقُ بَ       دحھم.مْ یَ  عودُ ھجُوھُم ثمَُّ یَ یَ  مَّ اء یمَدحُھُم ث

صفِ، وَ جاءِ والْ ھِ خرِ والْ فَ دحِ والْ مَ ي الْ ا فِ ارعً بَ  انَ ، وكَ عریةِ الشّ  ودةِ جَ والْ  وبِ لُ سْ وةِ الأْ قُ رزدق بِ فَ وتمیَّز شعرُ الْ       
ة ربیِ عَ الْ  ماتِ كلَ الْ  نْ ثیرِ مِ كَ الْ  اءِ یَ حْ ي إِ فِ  فضلُ الْ  ھُ عودُ لَ ا یَ دمَ نْ عِ  لكَ ى ذَ تجلَّ یَ ریئاً، وَ ریحًا وجَ وصَ  عراءِ مُقدَمًا في الشُّ  انَ وكَ 
َّ القصَ  نْ عدید مِ الْ  ھُ لَ ، وَ دثرتْ ي انْ التِ   ة.ئعِ ائد الرا

 )، وذلك باختیار الإجابة الصحیحة: ٢٥ -١٩بعد قراءتك للنَّص السَّابق أجب عن الأسئلة التالیة ( من 
 

١٩ 
 من النَّص أنَّ الفرزدق كان: حُ یتضَّ 

 ین.خدَ صغیر الْ  د الوجھ. أحمرَ  ج قبیحًا. ب .جمیلاً  أ
 

٢٠ 
 ما النَّقائض ؟

قصائد ھجاء  ب قصائد مدح. أ
 متبادل.

مزیج من المدح  ج
 والھجاء.

 قصائد الرثاء. د

 

٢١ 
 إدخال الفرزدق للكثیر من الكلمات المندثرة یدَلُّ على:

 روعتھ. د ره.عْ جودة شِ  ج جرأتھ. ب حُبھِّ للھجاء. أ
 

 یتشابھ الفرزدق مع زھیر في: ٢٢
 المرتبة الشعریة. د الكرم. ج مكان المیلاد. ب الوجھ. أ

 

٢٣ 
 ة ھي:یَ نْ الكُ 

فة تغلب على صِ  ج تبدأ بـ أبو. ب الاسم الصریح. أ
 الشخص.

 الاسم المستعار. د

 

 :الفرزدق شاعرٌ  من النَّص أنّ  حُ تضَّ یَ  ٢٤
 .مبتدئٌ  د .متواضعٌ  ج .فقیرٌ  ب .متمكنٌ  أ

 
 توحي بأنھم:" عبارة "شعراء الطَّبقة الأولى ٢٥

 قدماء. د حریصون. ج  متفوقون. ب أغنیاء. أ

 انتھى قسم القراءة
 

 القسم التاليلا تنتقل إلى 
 حتى یأذن لك المعلم

 

 ١٢من ٦
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 ٠٢سادس ابتدائي                      نموذج رقم  –القسم الثالث: اختبار العلوم 

 مي الماجما عندما تبرد في باطن الأرض أو فوق سطحھا؟ماذا نسّ  ١
 صخور رسوبیة. د.  صخور جیریة. ج.  صخور متحولة. ب. صخور ناریة. أ. 

 ماذا یمكن أن یحدث نتیجة وقوع زلزال قوي في قاع المحیط؟ ٢
 تكون مركز لزلزالٍ  ب.  ریاح قویة. أ. 

 سطحي.
 ظاھرة تسونامي. د.  إعصار حلزوني. ج. 

 لإنتاج الطاقة الكھربائیة بالطاقة:اقة النَّاتجة من استخدام طاقة المیاه الجاریة ى الطَّ تسُمَّ  ٣
 الھوائیة. د.  مسیة.الشَّ  ج.  الحراریة. ب.  الكھرومائیة. أ. 

 ما أبرز الجھود التي تبذلھا المملكة في الحفاظ على المیاه العذبة؟ ٤
. التوسع في  ب تشجیر المدن. أ. 

 زراعة القمح.
 التَّجمید. د.  ترشید الاستھلاك. ج. 

 ما) ما المصطلح المناسب لھذه العبارة؟ (المقدرة على إنجاز عملٍ  ٥
 القصور الذاتي. د.  الطاقة. ج.  القوة. ب.  الشُّغل. أ. 

 ما السبب الذي یؤدي إلى توقف الجسم المتحرك؟ ٦
 القصور الذاتي. د.  المسافة. ج.  السرعة. ب.  قوة الاحتكاك. أ. 

        O2H2→     2+ O 2H2ما نوع التَّفاعل الكیمیائي الذي تمثلھ المعادلة الكیمیائیة التالیة؟     ٧
 إبدال. د.  طارد للطاقة. ج.  إحلال. ب.  اتحاد. أ. 

 تحصل علیھ الأشجار للقیام بعملیة البناء الضوئي؟ التالیة من صور الكربون ی�اأ ٨
ثاني أكسید  أ. 

 الكربون.
 الأكسجین. د.  البروتین. ج.  الجلوكوز. ب. 

 تتكاثر النباتات اللابذریة بواسطة: ٩
 الأبواغ. د.  الثمِّار. ج.  الورود. ب.  الأزھار. أ. 

 عن القمر؟ الشمسِ  أشعةَ  ماذا یحدث عندما تحَْجِب الأرضُ  ١٠
 فصول الأربعة.الْ  د.  سوف القمر.خُ  ج.  سوف الشمس.كُ  ب.  یل والنھار.اللّ  أ. 

 بالغرفة الأولى، فما الذي سیحدث؟ التماسٌ على التوالي، وحدث  تانمتصل غرفتانلدیك  ١١
یتوقف التیار  أ. 

الكھربائي عن 
 الغرفة الأولى.

یتوقف التیار  ب. 
الكھربائي عن 
 الغرفة الثانیة.

یتوقف التیار  ج.
الكھربائي عن 

 .الغرفتین

یعمل التیار في كلا  د. 
 الغرفتین.

 الطالبَ  فإنَّ  ا إلى زمیلھِ وقذف جسمً  للتزلُّج على الجلیدِ  في مضمارٍ  ا على زلاجةٍ إذا وقف أحد الطلاب ساكنً  ١٢
 أيِّ القوانین التالیة؟ تتبعھذه الحركة  .ا عن زمیلھِ یتحرك بعیدً 

قانون نیوتن  ج.  قانون نیوتن الثاني. ب.  قانون نیوتن الأول. أ. 
 الثالث.

 قانون الجذب. د. 

 ما الذي یحدث عند ارتفاع درجة حرارة جسم ما؟ ١٣
 یتقلص. د.  یتكثف. ج.  ینكمش. ب.  یتمدد. أ. 

 
 

 ١٢من  ١٠
 



 

 الوصف المناسب لتغیر المادة حین تبخرھا ھو أنھا تتغیر من: ١٤

لسائل إلى ا ج.  الصلب إلى السائل. ب.  السائل إلى الغاز. أ. 
 الغاز إلى السائل. د.  .الصلب

 بماذا یمكننا تشبیھ الذرة؟ ١٥
 الشحنات الكھربائیة. د.  الغیوم. ج.  المجرات. ب.  الشمسي.النظِّام  أ. 

 ا لخصائصھا المشتركة؟الحیة إلى مجموعات تبعً  لمخلوقاتِ ا العلماءِ  مى تقسیمُ سَّ ماذا یُ  ١٦
 .النوع د.  .التصنیف ج.  .التكاثر ب.  .التغذیة أ. 

 ا للطاقة في الخلیة؟لماذا تكون المیتوكندریا مصدرً  ١٧

ھا تستمد طاقتھا لأنّ  أ. 
ھا تقوم بعملیة لأنّ  ب.  .من الشمس

َّ  لأنَّ  ج.  .البناء الضوئي نفس الخلوي الت
ھا تحتوي على لأنَّ  د.  .یحدث بداخلھا

 .المادة الوراثیة
 :بسبب أنتستفید الأغنام من الطاقة الموجودة في الأعشاب وذلك  ١٨

 الأعشابتحتوي  أ. 
تحولھا إلى طاقة  ب.  .على الماء

تقوم الأغنام بعملیة  ج.  .عن طریق التنفس
تمتص الأغنام أشعة  د.  .البناء الضوئي

 الشمس.
 بأنھّا علاقة: ھذه العلاقة فُ صِ عندما یستفید مخلوقان من العلاقة نفسھا، نَ ١٩

 .تنافس د.  .تطفل ج.  .تعایش ب.  .تكافل أ. 
 عددھا بالملایین خلال فترة زمنیة قصیرة، ما السبب الذي یفسر ذلك؟ فیصبحَ  یمكن للبكتیریا أن تتكاثرَ  ٢٠

 أ. 
لأن لھا أھداب 

وأسواط تساعدھا 
 .على ذلك

لأن الخلیة البكتیریة  ب. 
 .تحتوي على نواة

نھا تعیش في لأ ج. 
ظروف بیئیة 

 .قاسیة

 لأنھا تتكاثر لاجنسیاً. د. 

 العبارات التالیة صحیحة؟  أيُّ  ٢١

ناخَ ھو متوسط المُ  أ. 
 .الحالة الجویة

ناخَ من یتغیر المُ  ب.
 .یوم إلى آخر

الطقس ھو أي  ج. 
تغیر مؤثر وطویل 

 .المدى

ناخَ ھو الحركة المُ  د. 
 .المستمرة للأمواج

 ة بالأشھر الأخرى؟ من أشھر السنة كانت درجة الحرارة أعلى مقارنً  في أي شھرٍ  ٢٢

 
 .نوفمبر د. .یونیو ج. .ینایر ب. .دیسمبر أ.
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 بماذا یسترشد الخُفاَش إلى فریستھ في الھواء؟ ٢٣
 الحرارة. د.  الصدى. ج.  الضَّوء. ب.  المغناطیس. أ. 

وئیة المنكسرة؟ما الأداة التي تجُمّع  ٢٤  الأشعة الضَّ
 المنشور الزجاجي. د. المرآة المستویة. ج.  العدسة المحدبة. ب.  العدسة المستویة. أ. 

 خدم فیھا المنقلة أو البوصلة؟تَ سْ ما وحدة قیاس الاتجاه والتي یُ  ٢٥
 النیوتن. د.  الدرجة. ج.  السنتیمتر. ب.  المتر. أ. 

 المبكر للأمراض الوراثیة قبل الزواج؟ یلتزم الجمیع بالفحصِ ماذا تتوقع عندما  ٢٦

تنخفض نسبة  أ. 
تزداد نسبة الإصابة  ب.  الإصابة بھا.

لا تتغیر معدلات  ج.  بھا.
تنتقل الأمراض المعدیة  د.  الإصابة.

 بین الناس.
 أن یتبعھا أي طالب بالمدرسة لمنع انتقال الأمراض بین طلاب المدرسة؟ یرُجَحْ ما أھم الممارسات التي  ٢٧

زیارة الطبیب  أ. 
 باستمرار.

إغلاق نوافذ غرفة  ج.  النَّظافة الشخصیة. ب. 
 الصف.

 الغذاء المتوازن. د. 

 واختلاف لون فرائھا، ما سبب ذلك برأیك؟ عن الدببةِ  اوثائقیً  اخالد برنامجً  شاھدَ  ٢٨
تتغذى بعضھا على  ج.  اختلاف حجمھا. ب.  اختلاف بیئاتھا. أ. 

 الأعشاب.
 تأثرھا بدرجة الحرارة. د. 

 :من التربة إلى الأوراق في الأشجار العالیةكیفیة وصول الماء التفسیرات التالیة یبین  ا منأیَّ  ٢٩
تحتوي سیقان النبات  أ. 

على خلایا 
 الكامبیوم.

جذور النبات لھا  ب. 
قدرة عالیة على 
 دفع الماء لأعلى.

ساق النبات مغطى  ج. 
بطبقة تحمیھ من 
 حرارة الشمس.

عملیة النَّتح تسبب  د. 
 سحب الماء لأعلى.

 ھو: حالي لا تعیش في ھذه البیئة سبب ذلكالقطبي یعیش في البیئة الباردة بینما السَّ  الدُّبُ  ٣٠

أنَّ السحالي من  أ. 
أنَّ السحالي من  ب.  ذوات الدم الحار.

أنَّ الدببة من ذوات  ج.  ذوات الدم البارد.
 د.   الدم البارد.

أنَّ السحالي تستطیع أن 
تحتفظ بدرجة حرارة 

 جسمھا.
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 الاختبارات المركزية 
 "الصف السادس ابتدائي"

 هـ144٠شعبان  11نموذج يوم الثلاثاء 

 ٠3نموذج رقم ال
 

 آلية سير الاختبار والمدة الزمنية:
 

 النشاط
 

التهيئة وقراءة 
 التعليمات

 
الإجابة على القسم 

 الأول
 القراءة

 
 استراحة

 
الإجابة على القسم 

 الثاني
 الرياضيات

 
 استراحة

 
الإجابة على القسم 

 الثالث
 العلوم

 دقيقة 45 دقيقة 15 دقيقة 45 دقيقة 15 دقيقة 45 دقائق 5 الزمن

 تعليمات الاختبار
 بتسليمها مع ورقة الإجابة.لا تكتب على ورقة الأسئلة إطلاقاً وقم  ▪
 تنسى كتابة البيانات المطلوبة ورقم نموذج الاختبار في ورقة الإجابة. لا ▪
 يتكون الاختبار من ثلاثة أقسام: ▪

 .سؤالاً  25اختبار القراءة ويتكون من  الأولالقسم  •

 .سؤالاً  25اختبار الرياضيات ويتكون من  الثانيالقسم  •

 . سؤالاً  30العلوم ويتكون من القسم الثالث اختبار  •
 على الإجابة الصحيحة في الخانة المخصصة للجواب الصحيح.بالقلم قم بالتظليل  ▪
  لا يمكن تظليل إجابتين للسؤال الواحد. ▪
 يجب الإجابة على جميع الأسئلة. ▪
 ختبارات الثلاثة.جابة للاتستخدم نفس ورقة الإ ▪

 

 

 

 

 

 

 

 وزارة التعليم
 وكالة التخطيط والتطوير

 الإدارة العامة للجودة وقياس الأداء

https://t.me/akhtbarnhae 


 

 

 03ابتدائي                      نموذج  سادس –اختبار القراءة : الأولالقسم 

  مُسامحةُ الجَار   ول:نص الأال

رَ هَ ة ظَ ا  جَ فْ هم، وَ ارِ دَ سَلِيمُ طِفْلٌ مُهَذبٌّ يحُِبُ جِيرانهَُ. ذاتَ صَباَحٍ خَرَجَ سَلِيمٌ مُحْتضَِناً كُرتهَُ الصَّغيرةَ للحَدِيقةِ المُقابلِةِ لِ      
 يمٌ لِ سَ  دّها إليكَ. ا جابهَُ رُ مَّ ا  يلًا ثُ لِ قائي قَ دِ صْ عبَ مَعَ ا  لْ ةَ لِأ رَ كُ ذهِ الْ طِني هَ ائلًا: ا عْ قَ  يمْ لِ مِنْ سَ  مٌ يْ رِ كَ  ربَ تَ قَ سُ، اْ اكِ شَ المُ  ريمٌ ارُه كَ جَ 
لتُ ائلًا: قُ يم قَ لِ فٍ مِنْ سَ نْ عِ رةَ بُ كُ لْ معاً. وهُناَ جذبَ كريم العبُ نَوَ  يكمْ مَ إلْ نضْ بَ بها يمُكنُ ا نْ ا  ئتُ لألَعَ جْ نَّها كُرَتيِ وَ لكِ دبٍ: وَ ا  بِ 
 لنْ تلَعبَ بها. ها لكَ وَ يدَ الآن لنْ أُعُ كَرٍيم:  قَالَ  ي وأُعيدها إليكَ ائِ قَ دِ صْ ا   عَ قتِ مَ وَ ضَ الْ عْ لعبَ بَ لأِ  أسَْتعَِيْرُهَاكَ سَ لَ 

 رةٍ اخِ يمُ بلهجةٍ سَ رِ ي كُرَتيِ. اجٔابهَ كَ ا عدْ لِ  تَ حْ مَ و سَ ولُ: لَ قُ يَ  وَ هْ سليم وَ جهِ ى وَ لَ بِ عَ ضَ غَ اتُ الْ مَ عَلاَ  ارتسَمتْ 
ى لَ ادً ا  عَ وَ ، مُعامَلةِ امَلَهُ هذهِ الْ ارَهُ عَ نَّ جَ لأَ  يمٌ لِ سَ  نَ زِ حَ  سًا.رْ لقَّنتكَُ دَ  وَجهِي وإلاَّ  نْ عَ  رُبْ اغْ و: إنَّها لَمْ تعَدُْ كُرَتكَ فزةتَ سْ مُ 
  .هتِ يْ بَ 

يم رِ ه كَ جارِ بَ  وجئَ لِها فُ كْ ا  أ بِ دَ بْ يَ  نْ لَ ا  بْ قَ وَ  ةَ الجُبنِ يرَ طِ شَ  يمُ لِ جَ سَ رَ ةِ ا خْ حَ سْ فُ رسةِ اثٔناءِ الْ دْ مَ ي الْ فِ وي الِ مِ التَّ يوَ ي الْ فِ 
َ  فُ قِ يَ  َ ذه، فَ هَ ك رتَ يَ طِ طِني شَ لًا: ا عْ ائِ مه قَ امٔا  يمٌ رِ كَ  شَّرَ تي! كَ يرَ طِ نَّها شَ لكِ دهشةٍ: وَ بَ  يمٌ لِ فَ سَ تِ ي. هَ امِ عَ طَ  تُ ا نْ أُحضِرَ يِ سَ نَا نَأ
 لْ بَ ، يا منِّ فً عْ ضَ  سَ يْ هذا لَ تي، وَ رَ يْ طِ ل شَ ضَّ فَ تَ : لًا ئِ اطيرةَ قَ الشَّ  ليمٌ سَ  ناوَلَهُ  !ضَربتكَُ  لاّ ا  يرةَ وَ طِ طِني الشّ عْ لًا: ا  ائِ يابه قَ نْ ا   نْ عَ 
سم تَ بَ اْ !! تيهَ اجَ وَ مُ  طيعَ تَ سْ تَ  لاَ وم ليِ ا سَ نكَ ضَعيفٌ يَ لِأّ  لْ : بَ قولُ يَ  وَ هْ ةً وَ رَ اخِ ةً سَ كَ حْ ضِ  ريمٌ قَ كَ لَ ا طْ  ار.الجَ  قَّ حَ  ي احترمُ نَلأَ 
آبهٍ  رَ يْ اهةٍ غَ رَ شِ رةِ بَ يْ طِ امَ الشَّ يمٌ التهَ رْ كَ  لَ مَ كْ . أَ يمُ رِ اكَ يَ  فِ رُ صَ التَّ  نِ سْ وحُ  ،بِ دَ الأَ  نِ سْ حُ  يْ ة فِ وْ القُ  :فٍ طْ لُ بِ  الَ قَ ، وَ وءٍ دُ هُ بُ  يمُ لِ سَ 
َ مِ لَ   .مٌ يْ لِ سَ  الهُ قَ  ا

ُ ف ،الَٔ عَنهُ سَ رسةِ، فَ دْ مَ الْ  نِ عَ  ريمكَ  هِ ارِ جَ تغََيُّبَ  يمٌ لِ ظَ سَ حَ الي لاَ التَّ  مِ يوَ ي الْ فِ  ودتهِ دَ عَ عَ بَ  ىرشتَ أفبانَّٔه مريضٌ.  خبرَ أ
ا سبَّبتهُ ضِي رُغمَ مَ رَ ي مَ فِ  ورُنيَ تزُ : ا  يمٌ رِ كَ  هُ لَ  الَ ته قَ ارَ زيَ  ندَ عِ وَ  .لهْ اِ حَ  ىْ علَ  نُ ئَ مِ يطْ وَ  جارهليزورَ هدية؛ً ة درسِ مَ الْ  نْ مِ 

 .هِ امِ رَ كْ ى إلعَ  حثَّ وَ  ارِ لجَ اْ بِ  يه وسلمَ لِ الله عَ  لىَّ ولُ صَ سُ رَ انا الّ صَ وْ ولُ لقَدَْ ا  قُ يَ  وَ هْ وَ  يمٌ لِ ابتسمَ سَ  !لكَ؟
 

 ( باختيار الإجابة الصحيحة:1٠ -1بعد قراءتك للنص السابق أجب عن الأسئلة التالية )من 
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 ا؟سليم من منزله صباحً سببٍ خَرَجَ  لأيِّ 

لاحتضان  أ

 الكرة.

 .لضرب كريم د ليزور كريم. ج .للعب بالكرة ب

 

2 
 لماذا سمح سليم لكريم بأخذ الشطيرة ؟

 لأنه مريض. د لأنه ساخر. ج لأنه فقير. ب لأنه جاره. أ

 

3 
 هي: إليها النصالقيمة التي يهدف 

 التملق. د التسامح. ج التنافس . ب التعاون. أ
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4 
 التصرف الصحيح في مثل موقف سليم ؟

 الحوار. د البكاء. ج الجدال. ب الغضب. أ

 

5 
 " المقصود بكلمة شراهة:أكمل كريمٌ التهامَ الشطيرةِ بشراهةٍ  "

 .بِنهََم د برفق. ج بحب. ب ببطء. أ

 

6 
 بماذا هدد كريم سليم ؟

 كسره. د هجره. ج رميه. ب ضربه. أ

 

7 

 تعامل سليم مع جاره كريم يدل على :

مهارته في  أ

 اللعب.

 للأكل.حبه  د ضعفه الشديد. ج أخلاقه العالية. ب

 

8 

 من:تعجب كريم عند زيارة سليم له 

عدم إحضار  ب وقت الزيارة. أ

  هدية.

 تكرار الزيارة. د التغاضي عن الإساءة. ج

 

9 
 المكان الذي ذهب ليلعب فيه سليم بالكرة هو:

 المدرسة. د الشارع. ج المنزل. ب الحديقة. أ

 

10 

 ما العنوان المناسب للنص؟

عند الضرب  أ

 الضرورة.

العفو عند  ب

 المقدرة.

 الأكل عند الجوع. د اللعب عند الملل. ج
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 لا تتهمني النص الثاني:

 تْ جَ رَ خْ أَ . أهُ رَ قْ تَ تاباً لِ كِ ، وَ ويتٍ كِ سْ بَ  ةَ بَ لْ عُ  رتْ تَ ا اشْ رً يثِ رُ كَ تظِ نْ تَ نَّها سَ لِأَ ا، وَ هَ تَ رَ ائِ ظرُ طَ تَ نْ ةٌ تَ اةٌ شابِ تَ فَ  هناكَ  تانْ كَ           

َ رأُ كِ قْ تَ  أتْ دَ بَ ها وَ ظّارَتَ نَ  ضًا. تاَباً أيْ رأُ كِ قْ تَ  نةًّ سِ مُ  ها امرأةً بَ انِ جَ بِ  لسُ جْ تَ  انتْ كَ ، وَ تابهَا

 أتْ دَ بَ  سنةّالمِ أنَّ بِ  تْ ئَ وجِ هما، فُ نَيْ ودةً بَ جُ وَ ت مَ انَي كَ التِ  بةَ لْ عُ الْ  نْ مِ  ويتٍ كَ سْ بَ  ةَ عَ طْ قِ  ولَ أَ  اولٍ نَي تَ تاةُ فِ الفَ  أتْ دَ ا بَ ندمَ عْ وَ        

 خَ رْ صْ أنْ تَ  انهِ هْ ذِ  يْ فِ  طرَ خَ وَ بيةٍ صَ عَ بِ  رُ فكِ تُ  اةُ فتَ الْ  دأتْ ها، بَ نْ أكلُ مِ ي تَ هِ  تْ انَي كَ التَّ  لبةِ عُ الْ  سِ فْ نَ نْ مِ  ويتٍ كَ سْ ةِ بَ عَ طْ قِ  مِ ضْ ي قَ فِ 

 تاةِ فَ الْ  بيةُ صَ عَ  تْ ادَ ، زَ أخرىَ ةً مَ ضْ لُ قَ كَ أْ سنةّ تَ مُ الْ  انتْ كَ  كويتِ سْ بَ الْ  لبةِ عُ  نْ لها مِ كُ أْ ت تَ انَكَ  ةٍ مِ ضْ قَ  لَّ كُ ها، فَ وقِ قلةِ ذِ هِا لِ هِ جْ ي وَ فِ 

ا اذَ ي نفسها: مَ فِ  التْ قَ وَ  ةِ لبّ عَ ى الَ لَ إِ  رتْ ظَ ، نَطْ قَ فَ  احدةً وَ  عةً طْ قِ  ويتِ كَ سْ بَ الْ  ي عُلبةِ ي فِ قِ ما بَ دَ نْ عِ و اهَ سِ فْ ي نَفِ  الغَيْظَ  متْ تَ لكنَّها كِ 

 .ق الآنالذوّ  سنةّ قليلةَ ه المُ ذِ هِ  علُ فْ تَ سَ 

ً مَّ أكلتَِ ثَ  ،ى نصفينِ لَ إِ  قطعةَ الْ فَإذَا بالمِسنةُّ تقَْسِمُ           تمل! حْ لا يُ ها: هذا سٍ فْ ي نَفِ  فتاةُ الت الْ قَ . صفَ الآخرركَت النِّ تَ وَ  نصِفا

بتها يَ قِ حَ  حتْ تَ ائرةِ فَ الطِّ ي فِ ها قعدِ ي مَ فِ  تْ سَ لَ دما جَ نْ عِ ، وَ ائرةالطَ  دَ عَ صْ انطلقت لتَ وَ ها تابَ كِ  ذتْ أخَ ها وَ ظَ يْ غَ  متْ ظَ كَ ها نَّ كِ لَ 

فقط  تْ ركَ أدْ ، وَ ديدِ الشّ  جلِ خَ الْ بِ  تَ شَعرْ صُدِمت وَ ، قيبةِ الحَ بِ  لفةً غَ هِيَ مُ  امَ كَ  هاتْ رَ تَ اشْ  يْ التِ  ويتِ كَ سْ البَ  بةِ لْ عُ  ودِ وجُ بِ  ئتْ وجِ فُ وُ 

 علبَتهِاها تْ مَ اسَ قَ ها وَ عَ ريمًة جدًا مَ كَ  انتْ ةَ كَ نَسِ مُ أنّ الْ ، وَ نةِّ مسِ الْ  عُلبةِ  نْ أكلُ مَ تَ  تْ انَها كَ أنّ تها وَ يبْ قِ ي حَ انت فِ ا كَ عُلبتَهَ  بأنّ  الآنَ 

ر أَ تَ تَ  نْ أَ  ونَ دُ   .لِ جِ والخَ  بالعارِ  اةِ فتَ الَ  عورُ شُ  دادَ ازْ ي، وَ كِ تْ شَ تَ  وْ ذمَّ

 

 ( باختيار الإجابة الصحيحة:16 -11بعد قراءتك للنص السابق أجب عن الأسئلة التالية )من 

11 
 الفتاة كانت تنتظر:

 البسكويت. د الإجازة. ج الكتاب. ب الطائرة. أ

 

12 
 :اشترت الفتاة لتقضي وقتها قبل صعود الطائرة

 ا فقط.بسكويتً  د ا.ة وبسكويتً نظارً  ج ا.ا وبسكويتً كتابً  ب ونظارة.ا كتابً  أ

 

13 

 ف المسنةّ في بداية الأمر ؟رت الفتاة تصرّ كيف فسّ 

بأنها أخذت من  أ

 ممتلكاتها.

تصرفت  ب

 بعفوية.

 تقلدها فقط. د لا.جلست بجانبها تطفً  ج

 

14 
 شعرت الفتاة بـ:

 الغضب. د الحزن. ج  الاشمئزاز. ب الفرح. أ

 14من  4
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 :الذي أحرج الفتاة

جلوس المسنةّ  ب الحُكم الخاطئ. أ

 بجانبها.

 الصراخ. د يظ.غَ الْ  مُ ظْ كَ  ج
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 ص:الغرض من هذا النَّ 

 الاستقلالية. د روّي.التَّ  ج الثقة. ب اغتنام الفرص. أ
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 انَ سَام  ج  لُ أَ اخ  كةُ دَ رَ ع  مَ ال  الثالث: النص 

 جِسْمِكَ؟هَلْ عَرَفْتَ أنََّهُ في بعَْضِ الأحيانِ تحَْدُثُ مَعركَةٌ في داخِلِ         

ي الِقَةٌ فِ عَ  وساتُ فيرُ جَراثيمُ والْ هِ الْ ذِ هَ تدَْخُلُ في أجْسامِنا جَراثيمٌ وفيروسات بوِاسِطَةِ طُرُقٍ مُختلفةٍ، وَ وَذَلك حَينّ  

الجلدِ تعُتبَرَُ مَكاناً لدُخولِ هذهِ الجَراثيم ا أنََّ الجُروحَ في به. كمَ رَ شْ ي نَذّ الِ  ماءِّ ي نَأكُْلهُُ والْ طَّعامِ الذّ ي نتَنَفََّسُهُ والْ هَواءِ الذّ الْ 

 ليها.بَ عَ رَ جسمَ يقُاومُها ويعُلِنُ الحْ لكنَّ الْ ي الأمراضِ، وَ والفيروسات، وتكونُ سبباً فِ 

قُ الْ عِندَما تَ اء، وَ بيضَ والجُنودُ المُدافعونَ في هذهِ المَعركةِ هُم كُرَيات الدَّم الْ  تي تسَُببُِّ ال فيروساتُ جَراثيمُ والْ تعمَّ

منِ يَ بَ يضاءُ، وَ الأمراضَ في داخِلِ الجسمِ، تتكاثرُ كُرياتُ الدَّمِ البَ  كانِ تغلَغلُِ ى مَ لَ تفَِعُ عددُها، فتصلُ إِ رْ عدَ مُرورِ مُدَّةٍ من الزَّ

فاعِ عن الْ   كُرَياتُ الدَّمِ البيضاءُ بالدِّ
ضاءِ القْ زاةِ وَ غُ اسطةِ "ابتلاع" الْ وَ ، بِ جِسمِ الغزُاةِ، وفي هذا المَكانِ تجَري مَعرَكَةٌ وتبدأُ

 عَلَيهم.

ي امٍ فإنَّ كُرياتِ الدَّمِ البيضاءَ تتَغَلَّبُ على الغزُاةِ قبلَ أنْ يكتمِلَ تكَاثرُُها لِتسَُببَِّ المَرضَ. ولكنْ يحدثُ فِ وبشكلٍ عَ  

 رضِ.المَ سمُ بْ جِ دئذٍ يصُابُ الْ نْ عِ ، وَ الِ حَ ي الْ ى الغزُاةِ فِ ي القضاءِ علبعضِ الأحيانِ أنَّ كرياتِ الدَّمِ البيضاءَ لا تنجحُ فِ 

 

 ( باختيار الإجابة الصحيحة:25 -17ابق أجب عن الأسئلة التالية )من ص الس  بعد قراءتك للن  

17 
 بأي أسلوب بدأ النص؟

 استفهام. د تعجب. ج استثناء. ب نداء. أ

 

18 
 ما نوع النص؟

 شعري. د قصصي. ج معلوماتي. ب إرشادي. أ

 

19 
 بماذا شبه الكاتب مقاومة الجسم للجراثيم؟

 بالمباراة. د بالحفلة. ج بالمسابقة. ب بالمعركة. أ

 

20 

 من المقصود بالغزاة في الفقرة الثانية؟

كريات الدم  أ

 البيضاء.

كريات الدم  ب

 الحمراء .

 الأمراض. د الجراثيم والفيروسات. ج

 

 14من  6
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 فعل الجسم عند دخول الفيروسات؟ ةما رد

 الاستفادة منها. د القضاء عليها. ج مقاومتها. ب الاستسلام لها. أ

 

22 
 ما الكلمة التي وردت في النص وتدل على هذا المعنى " الأكل دون مضغ" ؟

 ابتلاع. د ارتشاف. ج لعق. ب قضم. أ

 

23 

 الجنود المدافعون في معركة الجسم هم:

الشرايين  أ

 والأوردة.

كريات الدم  ب

 البيضاء.

 الجراثيم والفيروسات. د كريات الدم الحمراء. ج

 

24 

 تتمحور الفكرة العامة للنص حول:

الفيروسات  أ

والجراثيم سبب 

 المرض.

والماء الطعام  ب

يحفظان من 

 المرض.

كيف يدافع الجسم عن  ج

 نفسه.

كريات الدم البيضاء هي  د

 الأقوى.

 

25 

 من الأماكن التي تعلق فيها الفيروسات ولم تذُكر في النص:

الطعام الذي  أ

 نأكله.

الهواء الذي  ب

 نتنفسه.

 يدا الإنسان. د الـماء الـذي نشربه.   ج

 

 

 

 

 

 

 

 لا تنتقل إلى القسم التالي

 حتى يأذن لك المعلم
 

 انتهى قسم القراءة
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طالبة

     عدد الوفیات في عام
أعلى من عددھا في عام

         عدد الوفیات في عام
 أعلى من مجموع الوفیات

      في عاميّ        و

 اقل عدد وفیات كان عامأعلى عدد وفیات كان عام



 

 03سادس ابتدائي                     نموذج  – العلوم: اختبار لثالقسم الثا

 من أنواع: عدُّ ايس تُ خام والنّ الرُّ  1

 .الصخور المتحولة د  .المعادن ج  .الصخور النارية ب  .الصخور الرسوبية أ 

 خور الناتج عن عمليات التجوية من مكان إلى آخر؟ماذا نسمي عملية نقل فتات الصّ  2

 .حللالتَّ  د .الساتر ج  .التجوية ب  .التعرية أ

 أي الموارد التالية يمكن استخدامه بشكل مستمر؟ 3

 .مسالشَّ  د  .الفحم الحجري ج .النفط ب .الذهب أ

 المقصود بخزان المياه الجوفية؟ما  4

نوع من محطات  أ

 .معالجة المياه

مياه مختزنة في طبقات  د  .بحيرة صناعية ج .محيط مالح ب

 .الصخور

 أي العبارات التالية تصف تحول الطاقة في الكرة عند ركلها إلى الأعلى؟ 5

طاقة الحركة تتحول  أ 

 إلى طاقة وضع.

طاقة الحركة  ب 

إلى طاقة تتحول 

 .كيميائية

طاقة الوضع  ج

 .تتحول إلى حركة

طاقة الوضع تتحول إلى  د 

 طاقة كيميائية.

 ماذا يسمى تباطؤ سرعة الجسم المتحرك أو تزايدها؟ 6

 .احتكاك د  .قصور ذاتي ج  .تسارع ب .قوة أ 

 نسمي المواد الموجودة قبل حدوث التفاعل الكيميائي بالمواد: 7

 .المحفزة د .المتعادلة ج  .الناتجة ب .المتفاعلة أ

 تحصل الغزلان على الكربون من: 8

 .ماء المطر د  .البناء الضوئي ج  تناول الأعشاب ب .الهواء مباشرة أ 

 عضو التكاثر في النباتات مغطاة البذور هو: 9

 .الأبواغ د .الثمار ج  .الورود ب .الأزهار أ 

 :من العبارات التالية سبب لحدوث الفصول الأربعة اأيَّ  10

حركة الأرض حول  أ 

 .محورها

دوران الأرض  ب. 

  .حول الشمس

دوران الأرض  ج 

 .حول القمر

دوران القمر حول  د 

 .الأرض

 14من  11



 

 ماذا نسمي إمكانية سريان الكهرباء في أكثر من مسار؟ 11

 .على التساوي د  .دائرة واحدة ج .على التوازي ب  .على التوالي أ 

 لماذا لا تبتعد الأرض عن مدارها حول الشمس؟ 12

قوتي الجاذبية بسبب  أ 

والقصور الذاتي 

 .تبقيها في مكانها

جاذبية بسبب  ب 

 .عاليةالالشمس 

القمر بسبب أنّ  ج

 .يجذب الأرض

بسبب دوران الشمس  د 

 .حول الأرض

 ا يلي ليس من الخصائص الفيزيائية؟ممّ  اأي   13

 .الصدأ د .الكثافة ج  .درجة الغليان ب  .القساوة أ

 عملية الترشيح تستخدم لفصل مواد: 14

 .صلبة عن صلبة د  .غازية عن سائلة ج  سائلة عن سائلة ب  .سائلةصلبة عن  أ 

 ة؟رَ ماذا نسمي الجسيمات سالبة الشحنة التي تدور حول نواة الذَّ  15

 .الفوتونات د .النيوترونات ج .البروتونات ب .الإلكترونات أ

 إلى أي مملكة من ممالك المخلوقات الحية يمكنك تصنيف الخميرة؟  16

 .الحيوانات د  .النباتات ج  .الفطريات ب  .الطلائعيات أ

 ما المادة الموجودة داخل البلاستيدات الخضراء وتساعد في امتصاص أشعة الشمس؟ 17

 .ريبوسوم د  .كروموسوم ج  .كلوروفيل ب  .ميتوكندريا أ 

 لقها في النهار؟غْ تح نبات الصبار ثغوره في الليل ويُ فْ لماذا يَ  18

لا يحتاج إلى لأنهّ  أ 

 .أشعة الشمس لينمو

ثغوره لا تفتح لأنّ  ب

 .في وجود الضوء

لكي لا يتبخر الماء  ج

من ثغوره في 

 .النهار

 . فقطه يتنفس ليلًا لأنَّ  د 

 .التالية )عشب ـ جرادة ـ ضفدع ـ أفعى(يعتبر الضفدع في السلسلة الغذائية  19

 .تمحللّاِ  د  .مستهلك ثانوي ج  .مستهلك أولي ب  .منتج أ 

 أي الأشكال التالية هو من أشكال التكاثر الجنسي؟ 20

 .الانقسام د  .التبرعم ج  .الانشطار الثنائي ب .الاقتران أ 
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 الإعصار في الأعاصير الحلزونية؟ما الصفة التي تميز عين  21

الضغط الجوي  أ

 .المنخفض

الضغط الجوي  ب

 .المرتفع

رياح السرعة  ج 

 .اعالية جدً ال

 د 
 .هطول شديد للأمطار

 من خلال البيانات المرفقة، أي العبارات صحيح من بين العبارات التالية؟  22

 

أقل درجة حرارة في  أ 

 .عرعر

أقل درجة حرارة  ب 

 .في حائل

درجة الحرارة في  ج

عرعر أعلى من 

 .ءرفحا

أعلى درجة حرارة في  د 

 .طريف

 ما مبدأ عمل أجهزة السونار )الموجات فوق الصوتية(؟ 23

مرور موجات  أ

 .الصوت في الجسم

زيادة سرعة  ب 

الصوت في المواد 

 .المختلفة

تحديد موقع  ج 

الأجسام في الفضاء 

 .الخارجي

ارتداد موجات الصوت  د 

 .عن الجسم

 ا يلي من المواد شبه الشفافة؟ممّ  اأيَّ  24

 الخشب د  البلاستيك ج  الحديد ب  المرآة أ 

 ما الذي يعنيه وجود طفلين يشدان حبل بينهما بنفس القوة؟  25

 .قوة غير متزنة د .قوى متزنة ج  .الحركة ب  .الجاذبية أ 

 تختلف ألوان البشرة بين الطلاب في مدرستك بسبب: 26

 ج  .نوع غذائهم ب .اختلاف بيئاتهم أ
انتقال هذه الصفة 

 .من آبائهم
 .البكتيريةانتقال العدوى  د

 فما أهم إجراء يمكن القيام به داخل الأسرة؟ ،عندما يصاب أحد أفراد أسرتك بمرض معدي 27

عزل المريض حتى  أ

 .يتعافى

ترك المريض  ب

 .وعدم متابعته

زيادة جرعة  ج

 .الدواء

ايقاف تناول الدواء بعد  د 

 .زوال الأعراض
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 ا للون بيئته التي يعيش فيها؟مشابهً ب لماذا يكون لون الضّ  28

ليختفي من  ب  .ليحصل على الغذاء أ

 .الأعداء

 .ليحتمي من أشعة الشمس د  .ليتكاثر ج 

 لماذا تكون أوراق النباتات في المناطق الجافة بطبقة شمعية سميكة؟ 29

تحميها من الحيوانات  أ 

 .العاشبة

تزيد من عملية  ب 

 .البناء الضوئي

تقلل من فقدان  ج

الماء من جسم 

 .النبات

 .تساعد في عملية التلقيح د 

 ع من خلالها مرور اللقمة الغذائية. بَ تَّ أمامك رسمة للجهاز الهضمي تَ  30

 

بلعوم ـ معدة ـ أمعاء  أ

 .دقيقة ـ أمعاء غليظة

بلعوم ـ أمعاء  ب 

دقيقة ـ معدة ـ 

 .أمعاء غليظة

معدة ـ أمعاء دقيقة  ج 

بلعوم ـ أمعاء ـ 

 .غليظة

 -أمعاء دقيقة  -بلعوم  د 

 .معدة -أمعاء غليظة
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 انتهى الاختبار 14من  14



 ١٤من  ١

 

 

 
 الاختبارات المركزیة 

 "بتدائيا"الصف السادس 
 ھـ ١٤٤٠شعبان  ١٢نموذج یوم الأربعاء 

 ٠٤نموذج 

  :والمدة الزمنیةالاختبار  سیرآلیة 
 

 النشاط
 

التھیئة وقراءة 
 التعلیمات

 
 الأول لقسمعلى االإجابة 

 القراءة

 
 استراحة

 
 على القسم الثانيالإجابة 

 الریاضیات

 
 استراحة

 
 جابة على القسم الثالثالإ

 علومال

 دقیقة ٤٥ دقیقة ١٥ دقیقة ٤٥ دقیقة ١٥ دقیقة ٤٥ دقائق ٥ الزمن
 

 تعلیمات الاختبار
 .لا تكتب على ورقة الأسئلة إطلاقاً وقم بتسلیمھا مع ورقة الإجابة 
 تنسى كتابة البیانات المطلوبة ورقم نموذج الاختبار في ورقة الإجابة. لا 
 :یتكون الاختبار من ثلاثة أقسام 

  سؤالاً  ٢٥اختبار القراءة ویتكون من  الأولالقسم. 
  سؤالاً  ٢٥اختبار الریاضیات ویتكون من  الثانيالقسم. 
  سؤالاً  ٣٠القسم الثالث اختبار العلوم ویتكون من . 

 على الإجابة الصحیحة في الخانة المخصصة للجواب الصحیح.بالقلم  قم بالتظلیل 
 .لا یمكن تظلیل إجابتین للسؤال الواحد  
 .یجب الإجابة على جمیع الأسئلة 
 .تستخدم نفس ورقة الإجابة للاختبارات الثلاثة 

 

 

 

 

 

 وزارة التعلیم
 وكالة التخطیط والتطویر

 الإدارة العامة للجودة وقیاس الأداء
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 النص الأول: حِنكَةُ طِفْل
دخلَ الطَّفلُ على والدهِ الذي أنْھكھُ العملُ، فمنْ الصَّباحِ إلىْ المسَاءِ وِھَوَ یتُاَبعُ مَشَارِیْعَھُ وَأعمالھِ، فلیسَ        

لي قصةً، فقد  فلُ: لماذا یا أبي لم تعدْ تلَعبُ معي وَتقَولُ وقتٌ للمُكوثِ في البیتِ إلاْ للأكلِ أوْ النَّوم. الطِّ  لَدیْھ
 وتقول لي قِصَة؟ً الأبُ: یا ولدي أنا لا معي الیومَ قلیلاً  بَ مَعكَ، فَما رَأیَكَُ أنْ تلَعَّ  لقصصكَ واللَّعِبِ اشتقتُ 

الشيَء الكثیرَ وَ وَقتي ثمینٌ. الطفلُ: أعْطِني فقطْ ساعةً  للعِّبِ وضیاع الوقت، فعندي من الأعمالِ  وقت لديَّ 
الأبُ: یا ولدي الحبیبُ أنَا أعَملُ وأكدحُ من أجَْلكِم، والسَّاعَةُ التي تریدني لكَ یا أبي.  كَ، فأنا مُشْتاَقٌ منْ وَقتِ 

ا اذھبْ مَعَكَ، ھَیَّ  عَھُ یَّ لأضَُ  ریالٍ، فلا وقت لديَّ  عنْ مِئةِ  أنَْ أقضیھا معَكَ أسَْتطَیعُ أن أكسبَ فیَھا مَا لا یقلُّ 
 .والعبْ مَع أمُِكَ 

أبیھ.  على ا فیَْدْخُلُّ مْفتوُحً  وفي أحدِ الأیامِ یرى الطفلُ بابَ المكتبِ  ،تمضي الأیامُ ویزدادُ انشغالُ الأبِ    
ریالاتٍ، ماذا تصنع  خمسَ مَصْروفاً  یومٍ  كلَّ  لماذا؟ فأنا أعطیكَ  الأبُ: .الطفلُ: أعَْطنِي یا أبي خمسة ریالاتٍ 

ً اا ھیّ  بھا؟ وَ حَزینٌ، ویجلسُ الأبُ یفكرُ فیما فعلھُ مع الابنَ وَھُ ا. یَذْھبُ غْرُبْ عَنْ وجھي، لنْ أعُْطیكَ الآن شیئ
رُ أنْ یذھبَ إلى ا بھُذه الریالاتِ فرحً  ویعطیھ خمسَ ریالاتٍ. ففَرح الطفلُ  ،غرفتھِ لكي یراضیھ ابنھِ، وَیقَُرِّ

ھ إلى سَریْره وَرفَع وسَادََتھ، وَجَمَع النُّقودَ عظیمً  عندھا تسََاءلَ الأبُ فيِ  ا!بھُ تِّ التي تحتھا، وبدأ یرُ ا، و توََجَّ
: كنتُ أدخرُ مَصْرُوفي كلَّ ھذهِ النُّقود وتطَلبُ منيِّ المزیدَ؟ قَالَ الطفلُ  دَكَ كَلَّ نْ : كیفَ تسَْألَني وَعِ قَائلاً  ،دَھْشةٍ 

 ساعةً مِنْ وَقْتِكَ.ن وَقْتِكَ تقضیھا مَعِي، والآن خُذْ یَا أبي النقُودَ وأعَْطِني یومٍ لأجَمع مئةَ ریالٍ مقابلَ ساعةٍ مِ 
 )، وذلك باختیار الإجابة الصحیحة:٨ -١بعد قراءتك للنَّص السَّابق أجب عن الأسئلة التالیة (من 

١ 
 ماذا طلب الطفل من والده؟

الأكل والخروج في  أ
 نزھة.

عب وقراءة اللّ  ب
 قصة.

فر والجلوس على السّ  د ملابس وأحذیة جدیدة. ج
 شاطئ البحر.

 

٢ 
 أیَّا من الطرق التالیة استخدمھا الطفل مع والده؟

 الانعزال. د البكاء. ج الغضب. ب المناقشة. أ
 

٣ 

 ما الحیلة التي لجأ إلیھا الطفل لحل المشكلة؟
صرف المال لشراء  أ

 لعبة تسلیة.
جمع المال  ب

لشراء ساعة 
 من وقت والده.

اللجوء للأم لقراءة  ج
 قصة.

 فت نظر الوالد.لَ الصراخ لِ  د

 

 من ھما طرفا الحوار؟ ٤
 الأب والأم. د .الطفل والأخ ج الطفل والأب. ب الطفل والأم. أ

 
 

 ١٤من  ٢
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 أین كان یحتفظ الطفل بنقوده؟ ٥
 تحت الوسادة. د الخزانة. ج الحقیبة. ب المحفظة. أ

 

٦ 
 قراءة القصة مع والده؟ الطفللماذا اختار 

لقضاء وقت أطول مع  أ
 والده.

لیحصل على عشرة  د لعدم معرفتھ بالقراءة. ج لحبھ للقصص. ب
 ریالات.

 

٧ 
 صف مشاعر الطفل تجاه والده.

 التوتر. د القھر. ج الفرح. ب الاشتیاق. أ
 

 الحوار؟ما الھدف من  ٨
 شراء الحصالة. د ترابط الأسرة. ج جمع المال. ب قراءة القصة. أ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ١٤من  ٣ 
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 الإحسانُ یَصنعَُ الإنسانَ النص الثاني: 

یحاتُ تلكَ الصّ  انطَلقتْ  !ھَلاّ ساعدني أحًد" ،اسكتلنداحَدَثَ ذَلِك مُنْذُ عُقودٍ مَضَتْ فيِ النجدة! النجدة! "
حٌ سَ  مستنقعٍ قریبٍ، مِنْ   .یَدَ الْعونِ  الْخَطِیرة لِمدِ  طقةِ المُستنَقعِ نْ و مَ حَ طلقَ نَ انَفقیرٌ، وَ  اسكتلنديمِعھا فلاَّ
آهُ ا رَ ھَالَھُ مَ لاكِ فَ ھَ ى الْ لَ قَد شَارَفَ عَ یفٍ، وَ ثكَ  ودٍ سْ نٍ أَ یْ ي طِ وصُ فِ غُ ىً یَ تَ المُفَاجَأةُ! لَقَد وَجَدَ فَ  تْ انَاكَ كَ نَھُ وَ     

 جُھدٍ جَھِیدٍ مِن انتِشَالِھ. مكَّنَ بَعدَ تَ  یرَ أنَّھُ غَ 
حُ صَ یومِ التَّاِ ي الْ فِ و سَیدًّا ثرَیاّ دما فتَحََ البابَ وَجَد أمَامَھُ نَعِ كُوخِھ، وَ ابِ ى بَ لَ اتٍ عَ رقَ وتَ طُ لي سَمِعَ الفلاَّ

حُ المسكینُ في حَ  وصل إلى المكان في مركبةٍ فخمة  شخصًا لھ مثلَ  عن السبب الذي یجعلُ  یرَةتسَاءَل الفلاَّ
ّ ادَرَ الرّ یثُ بَ عاً، حَ ریِ دُّ سَ الرّ  انَ كَ و .ھذه المكانة یأتي إلیھ  لاً: ائِ ريُّ قَ جلُ الث

ھكذا كانَ وَأنََا ھُنَا لأُعطیك مُكافئة". خَیرِ ي صُنعِ الْ  فِ بیلاً ا نَوذجً مُ لكَ نَذَ بِ  قدَّمتُ مسِ، وَ ذتَ ابني بالأَْ نقْ أَ  قدْ لَ "    
ح رَفَضَ المكافأةَ التي عُرِضَت علیھِ  وبینما كانَ الرجلُ یَجولُ بنظرهِ في أنحاءِ  .ردُّ الرجلِ الأنیقِ، لكنَّ الفلاَّ

ساعدت بيٍ صغیرٍ كانَ یقفزُ في أرجاءِ الكوخِ، حینھا قالَ: بما أنّكَ  المتواضعِ، وقَعَت عیناهُ على صَ المَسكنِ 
حُ: وكیفَ یكونُ ذلكَ؟ أجابَ الرجلُ: تسمحُ لي باصطحابِ ابنكَ مَعي،  .ابنكَ نني سأساعد إولدي ف سألھ الفلاَّ

 ّ زمَ النبیلُ الثريُ بوعدِهِ قبَلَِ العرضَ. التَ و الفقیرِ  تسَمَ الفلاحُ ابْ لَقَّى أرقى تعلیمٍ في البلاد. وسأحَرِصُ على أنْ یت
جَ   كُلیةِ الطبِّ بمدینةِ لندن. مِنْ طِیلة سنواتِ دراسةِ الصبي في المدارسِ والجامعاتِ إلى أن تخرَّ

مَ بدورِه ھدیةً ثمینةً للعالمِ بأسره، لقد      حِ مِن الرجلِ دافعاً لھ لیقُدِّ كانت المنحةُ التعلیمیةُ التي تلقاھا ابن الفلاَّ
 م.١٩٢٨اكتشف (البنسلین) وكان ذلك عام 

صبح بالإمكَانِ أجََلْ، كانَ الصبيُ ھُو (إلكسندر فلیمنج) الذي بفضلھِ بَدأت صفحةٌ جدیدةٌ في عالمِ الطبِّ، وأ    
 علاجُ العدید مِن الأوبئةِ والأمراضِ المعدیةِ.

 :باختيار الإجابة ال��يحة ، وذلك) ١٦ -٩من  (ابق أجب عن الأسئلة التالية ص السَّ �عد قراءتك للنَّ 

٩ 
 :على یدل للمال الفلاح ضُ فْ رَ 

 غروره. د أنانیتھ. ج عزة نفسھ. ب .ثرائھ أ

 

١٠ 
 النبیل؟ الرجل إحسان أثر وصل أین إلى

 للعالم. د للفلاح . ج لأھل القریة. ب لابنھ. أ

 

 

 ١٤من  ٤
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١١ 
 :الفلاح فیھا یعیش التي المنطقة في وردت التي السطح مظاھر من

 .طینیة مستنقعات د .رملیة كثبان ج .عالیة جبال ب .سھلة أرض أ

 

١٢ 
 :شخصیات على اشتملت القصة

 سلبیة. د شریرة. ج .وشریرة رةخیّ  ب خیرّة. أ

 

١٣ 
 :على تدل السابقة العبارة"  اسالنَّ  بین یضیع لا المعروف" 

 النبیل الرجل تكفلّ ب .البنسلین اكتشاف أ
 .الفلاح لابن

 في الطفل مساعدة د .للمال الفلاح رفض ج
 .المستنقع

 

١٤ 
 : ھو البنسلین مكتشففلیمنج  إلكسندر

 في سقط الذي الصبي ج .النبیل الرجل ب .الفلاح ابن أ
 .الطین

 الفلاح. د

 

١٥ 
 :على تدلُّ  العبارة ھذه" ریابتسم الفلاح الفق" 

 من الفلاح حزن أ
 .العرض

 الفلاح رفض ب
 .للعرض

 من الفلاح غضب ج
 .العرض

 .للعرض الفلاح فرح د

 

١٦ 
 :على یدلُّ  الطفل أخذ في النبیل الرجل استئذان

 كرھھ للفلاح. د خوفھ من الفلاح. ج .السؤال في تردده ب .الفلاح مع أدبھ أ

 

 

 

 ١٤من  ٥ 
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 لَیلةٌَ في حیاةِ بَدَوِّي  الثالث:النص 

يٌّ فقیرٌ بمالھِ   ،حَدَثَ في یومٍ مِن الأیامِ في بادیةِ العربِ أنْ ذَاعَ صیتُ حصانٍ أصیلٍ كانَ یملكُُھُ بَدَوِّ
الحصانَ احِبھِ دُونَ جدوى؛ إذ إنَّ صَ  نْ راءَهُ مِ وا شِ اولَ حَ صانِ وَ حِ غنيٌ بدَمَاثةَِ طبعھِ، أعُجبَ الكثیرون بھذا الْ 

كانَ بمثابةِ عائلتھِ! لمْ یكَُنْ للبَدَوي زوجةٌ ولا أولادٌ، فاعتنى  :یعمَ دركُ الجْ ا یُ ثرَ ممّ كْ احبھِ أَ صَ یمثلُِّ لِ  انَ كَ 
 بحصانِھِ اعتناءَ الأمُِّ بأوَلادِھَا. 

يِّ تاَجِرٌ مُخادعٌ یرُیدُ شِراءَ الحصانِ، لكنَّ في یومٍ مِن الأَ  يَّ رَفَضَ طلبھُ وأصَرَّ یامِ قَدِمَ إلى البَدَوِّ  البَدَوِّ
َّ بَ ى موقفھِ، وَ لَ عَ  َّ  ادَ عَ نیئةٍ، فَ ةٍ دَ طَ ي خُ اجرُ رَغبةَ البَدَوِّي فَكَّرَ فِ دلاً مِن أنْ یَحترمَ الت ا اءِ مُتنكرً مسَ ي الْ اجرُ  فِ الت
بَ بھِ أَ یلتھَُ في ضِ لَ  يَ قضْ نْ یَ لباً أَ اِ حراء، طَ رُّ الصّ كَھُ حَ نھْ تاجٍ أَ حْ یرٍ مُ قَ ثیابِ فَ بِ  يِّ، فرحَّ حیبٍ، رْ لَ تَ مَ جْ یافةِ البَدَوِّ
َ سَ بنَ، وَ اهُ اللّ قَ سْ أَ حمَ، وَ مَھُ اللّ عَ طْ أَ وَ  َّ ةٍ مُ اعَ ى سَ تّ مرهُ حَ ا َ ت يُّ نَنما كَ یْ بَ یلِ. وَ اللَّ  رةٍ مِنَ خِ أ  رُ مِنْ اجِ تَ الْ  بَّ ا ھَ مً ائِ انَ البَدَوِّ
 ي طریقھِ.لقَ فِ طَ انْ انَ، وَ صَ حِ طى الْ تَ امْ لیھِ، وَ امَ عَ ي نَتَ الفِرَاشِ الذّ حْ انِ تَ صَ حِ عَ ثمَنَ الْ ضَ وَ ھِ، وَ ومِ نَ

يُّ بوَقْعِ رَ الْ عَ شَ  َّ  لبُ مِنْ طْ یَ  وَ ھْ انِ وَ صَ حِ اءَ الْ رَ عَ وَ دفَ انْ وَ ، ھِ ومِ نَ بَّ مِنْ ھَ ھِ فَ انِ صَ وافرِ حِ حَ  بدوِّ نْ رِ أَ اجِ الت
ّ فَ وقَ تَ یَ  يِّ وقالَ لھُ: " إنَّ ثمنَ حِصانِكَ تحتَ الفراشِ فماذا تریدُ؟ " ، التَّفتَ الت  اجرُ إلى البَدَوِّ

: "أَ  ّ ا فعلتَ، حَ مَ عربِ بَ الْ  نْ ي لا تخُبِر أحدًا مِ ا سیدّ وكَ یَ جُ رْ قالَ البَدَويُّ اسِ استضافةِ النَّ  نْ ربُ عَ عَ تنعَ الْ مْ  یَ ى لاَ ت
َّ جْ  وَ رَّ مَ . احْ "لمحتاجِ اعدةِ لْ مسَ یمِ الْ قدْ تَ وَ   صَاحِبھِ.  إِلىَحِصانَ ادَ الْ أعََ لاً، وَ اجرِ خَجَ ھُ الت

 :باختيار الإجابة ال��يحة ، وذلك) ٢٥ -١٧من  (ابق أجب عن الأسئلة التالية ص السَّ �عد قراءتك للنَّ 

١٧ 
 ص؟النّ  نوع ما

 قصیدة. د قصة. ج خاطرة. ب مقال. أ

 

١٨ 
 ؟ " صیتھ ذاعَ "  بـ المقصود ما

 .أخطاؤه انتشرت د .مالھ كثر ج .صوتھ ارتفع ب .سمعتھ اشتھرَت أ

 

١٩ 

 الثانیة؟ الفقرة تتحدث عمَّ 

 البدوي استرجاع أ
 .لحصانھ

َّ  خطة ب  لأخذ اجرالت
 .الحصان

 .زوجةُ البدويُّ  د .ھلحصان البدوي محبة ج

 

 ١٤من  ٦
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٢٠ 
 ؟ “الحصان امتطى“ بـ المقصود ما

 حصان.الْ  كَ سَ مَ  د حصان.الْ  قَ رَ سَ  ج حصان.الْ  بَ رَ ضَ  ب .حصانالْ  بَ كِ رَ  أ

 

٢١ 
 البادیة؟ معنى ما" العرب بادیة في الأیام من یوم في حدث"

ِّ  د .الكریمة یافةالضِّ  ج .الواسعة الأرضُ  ب .المظلمة یلةاللّ  أ  .ةالحرَّ  جارةالت

 

٢٢ 
َّ  وُصِفَ   ھ:لأنَّ  مخادعبال اجرالت

 الَ مَ  قَ رَ سَ  ب .ءاِ مسَ الْ  في ربھَ  أ
 .يبدوّ الْ 

َّ  یدفعْ  مْ لَ  ج  .صانحِ الْ  خذِ لأِ  احتالَ  د .منالث

 

٢٣ 
َّ  دويالبَ  ركَ تَ   على: یدلُّ  وھذا عنده نامُ یَ  اجرالت

 .البدوي وفِ خَ  د .البدوي مِ رَ كَ  ج .البدوي ىنَ غِ  ب .البدوي لِ خْ بُ  أ

 

٢٤ 
َّ  جعل الذي السبب ما  لصاحبھ؟ حصانُ الْ  عیدُ یُ  اجرالت

َّ  وفخَ  أ  التاجر دفعِ  مدَ عَ  ب .قومھ من اجرالت
 .الحصان ثمن

ِ  كرامُ إِ  ج َّ  البدويّ َّ  اسُ سَ حْ إِ  د .اجرِ للت  .بالذنبِ  اجرالت

 

٢٥ 
 ص ؟للنّ  العام الغرض ما

الخجلُ من  ب  .البادیةوصفُ حیاة  أ
 .السرقة

 رینخَ الا وقِ قِ حُ  ترامُ احْ  ج
 .اباتنَغَ رَ  خالفت وإنْ 

ُ  د  .الخیول تجارة

 

 

 

 
 لا تنتقل إلى القسم التالي انتھى قسم القراءة ١٤من  ٧

 حتى یأذن لك المعلم

َ
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 ٠٤سادس ابتدائي                      نموذج  – العلوم: اختبار الثالثالقسم 

 أنَّھا: ما یمیز الصخور المتكونة ببطء شدید في الأعماق ١

 .زجاجیة الملمس د. .ناعمة الملمس ج.  .خشنة الحبیبات ب.  .صغیرة الحبیبات أ. 

 حیث: یوصف البركان بأنھ بركان ساكن ٢

توقف عن الثوران  أ. 
یثور ولا یتوقع أن 

 .مرة أخرى

تندفع منھ اللابة  ب. 
 .وتسیل بھدوء

توقف عن الثوران وقد  د.  .تندفع منھ الغازات ج. 
 .یثور مرة أخرى

 مما یلي لیس من طرق المحافظة على التربة؟ اأیً  ٣

المصاطب  ب.  .الحراثة الكنتوریة أ. 
 .المدرجة

 .إزالة النباتات د.  .الأشرطة المتبادلة ج. 

 بـ: یرتبط تكون خزانات المیاه الجوفیة ٤

الصخور عالیة  أ. 
 .المسامیة

الصخور  ب. 
 .المتحولة

 .الصخور الناریة د.  .البلورات ج. 

 ھي طاقة: الطاقة الناتجة عن اھتزاز الأجسام ٥

 .الكھرباء د.  .المغناطیس ج.  الصوت ب.  .الضوء أ. 

 ما وحدة قیاس القوة؟ ٦

 .الجرام د.  .النیوتن ج.  .الكیلو ب.  .المتر أ. 

 بـ: نسمي طریقة التعبیر عن التغیر الكیمیائي باستعمال الحروف والأرقام للمواد المتفاعلة والناتجة ٧

التعادل  ب.  .المعادلة الكیمیائیة أ. 
 .الكیمیائي

 .الخاصیة الكیمیائیة د.  .الرمز الكیمیائي ج. 

 تخفض نسبة الكربون من الھواء الجوي ھي عملیة:العملیة التي  ٨

تثبیت  ب.  .التنفس أ. 
 .النتروجین

 .البرق د.  .البناء الضوئي ج. 

 تسمى عملیة الانتقال المستمر من مرحلة تكاثر جنسي إلى مرحلة تكاثر لا جنسي بعملیة: ٩

 .الإخصاب د.  .تعاقب الأجیال ج.   .التلقیح ب.  .النمو والتكاثر أ. 

 

 ١٤من  ١١



 

 من الظواھر التالیة تحدثُ بسبب الدورة الیومیة للأرض حول محورھا؟ اأیً  ١٠

 .الفصول الأربعة د.  .تعاقب اللیل والنھار ج.  .خسوف القمر ب.  .أطوار القمر أ.

 أسلاك الكھرباء مغطاة بطبقة من المطاط أو البلاستیك لأن كلیھما:تكون  ١١

 .تنجذب للمغناطیس د.  .مصنوع من المعدن ج.  .یوصل الكھرباء ب.  .لا یوصل الكھرباء أ. 

، یعمل ھذا ا على قارب بالقرب من الشاطئ وقفز الطالب من القارب إلى الشاطئافترض أن أحد الطلاب یقف ساكنً  ١٢
 الافتراض على مبدأ:

قانون نیوتن  ب.  .قانون نیوتن الأول أ. 
 .الثاني

 .قانون الجذب د.  .قانون نیوتن الثالث ج.

 أي المواد التالیة یذوب في الماء؟ ١٣

 .السكر د.  .الرمل ج.  .نشارة الخشب ب.  .برادة الحدید أ. 

 ا؟ التالیة تكون مخلوطً إذا كان لدیك مجموعة خضروات فأي العملیات  ١٤

 .قلي الخضار د.  .طھي الخضار ج.  .شواء الخضار ب.  ر.تقطیع الخضا أ. 

 ا في النباتات والحیوانات؟ما العناصر الأكثر شیوعً  ١٥

البوتاسیوم  ب.  .الفسفور والكالسیوم أ. 
الكربون  ج.  .والفسفور

 .الكبریت والنحاس د.  .والھیدروجین

 :الترتیب الصحیح للمراتب التصنیفیة العلیا من الأعلى إلى الأدنى ١٦

 -شعبة  -مملكة  أ. 
 -فصیلة  -شعبة  ب.  .فصیلة –طائفة 

طائفة  -نوع  -شعبة  ج.  .طائفة –مملكة 
 –جنس  -نوع  -مملكة  د.  .جنس –

 .فصیلة

 تخزن الفضلات والغذاء داخل الخلیة في: ١٧

 .غشاء الخلیة د.  .السیتوبلازم ج.  .النواة ب.  .العصاریةالفجوة  أ. 

 المخلوقات الحیة التالیة قادر على عملیة التنفس، وقادر على عملیة البناء الضوئي؟ أيُّ  ١٨

 .البكتیریا د.  .الثعلب ج.  .الصبار ب.  .الفراشة أ. 

 :الترتیب الصحیح لمستویات التنظیم في البیئة ١٩

 أ. 
 -جماعة حیویة
نظام  -مجتمع حیوي 

 .بیئي
 ب. 

 -نظام بیئي 
 -جماعة حیویة 
 .مجتمع حیوي

الأفراد  -نظام بیئي  ج.
 -المجتمع الحیوي  -الأفراد  د.  .المجتمع الحیوي -

 .الجماعة الحیویة
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 ١٤من  ١٢



 

 تتكاثر بكتیریا (أ. كولاي) التي تعیش في أمعاء الإنسان عن طریق: ٢٠

 .تكوین الأبواغ د.  .الانشطار الثنائي ج.  .الاقتران ب.  .التبرعم أ. 

 العوامل التالیة تؤثر أكثر في تحدید المناخ؟  أيُّ  ٢١

 .الضغط الجوي د.  .دوائر العرض ج.  .سقوط الأمطار ب.  .خطوط الطول أ. 

 التعلیمات یجب أن یتبعھا محمد عند مشاھدتھ لھذه الصورة؟  أيُّ  ٢٢

 

یتناول المزید من  أ. 
یلعب في الخارج  ب.  .السوائل

یرتدي الملابس  ج.  .اظھرً  ١الساعة 
 .یتناول مشروبات ساخنة د.  .الثقیلة

 ماذا تستعمل الحیتان والدلافین لتحدید طریقھا والحصول على غذائھا؟ ٢٣

 .موجات الماء د.  .الحرارة ج.  .الصدى ب.  .الضوء أ. 

 (عندما یسقط الضوء على جسم فإنھ ینعكس). أي الخیارات التالیة مناسبة حسب قانون الانعكاس؟  ٢٤

تختلف الزاویة حسب لون  د.  .بزاویة أقل ج.  .بزاویة أكبر ب.  .بالزاویة نفسھا أ.
 .الجسم

 لماذا تختلف الأوزان كلما ارتفعنا عن سطح الأرض؟  ٢٥

 .الرفع د.  .الكتلة   ج.  .الاحتكاك ب.  .الجاذبیة أ. 

 ما المفھوم الصحیح حول الأمراض الوراثیة؟ ٢٦

تسببھا  ب.  .تنتقل بسبب البكتیریا أ. 
تنتقل من الأبوین إلى  ج.  .الفیروسات

باستخدام یمكن علاجھا  د.  .الأبناء
 .المضادات الحیویة

 فما أھم إجراء یمكن القیام بھ؟ ،عندما یصاب الطالب بمرض معدي ٢٧

الحضور للمدرسة  أ. 
 ب.  .وإبلاغ المعلم

الجلوس في 
المقعد الخلفي 

 .بالفصل
 ج. 

عدم الحضور 
للمدرسة حتى 

 .یتعافى
الحضور للمدرسة في  د. 

 .الحصص المھمة فقط
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 ١٤من  ١٣



 

في حدیقة الحیوان لاحظت أسیل اختلاف مناقیر الطیور وألوانھا رغم أنھا تعیش في قفص واحد. ما سبب اختلاف  ٢٨
 مناقیر الطیور؟

 .اختلاف تكاثرھا د.  .اختلاف حجمھا ج.  .اختلاف غذائھا ب.  .اختلاف ألوانھا أ. 

 ھو: السبب في أن عملیة النتح في النبات تتم بشكل ملائم لتوفر الماء في بیئة النبات ٢٩

یوجد خلایا حارسة  أ. 
الأوراق تحتوي  ب.  .تنظم ھذه العملیة

 ج.  .على الكامبیوم
اللحاء یمد الأوراق 
بالماء الذي تحتاج 

 .إلیھ
بشرة النبات تمتص ماء  د. 

 .المطر

 ر سبب وجود صمامات في جدران الأوعیة الدمویة في الفقاریات؟فسّ  ٣٠

لتدفق الدم في اتجاه  أ. 
لتدفق الدم من  ب. .واحد

لتدفق الدم من الیمین  ج.  .الیسار للیمین
 .لتدفق الدم بالانتشار د.  .للیسار
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 انتھى الاختبار ١٤من  ١٤



 13من  1

 

 

 

 الاختبارات المركزية 
 "بتدائيا"الصف السادس 

  هـ1٤٤٠شعبان  13 خميسالنموذج يوم 

 ٠٥نموذج 
 

  :والمدة الزمنيةالاختبار  سيرآلية 

 
 النشاط

 
التهيئة وقراءة 

 التعليمات

 
 لقسمعلى االإجابة 

 الأول
 القراءة

 
 استراحة

 
على القسم الإجابة 

 الثاني
 الرياضيات

 
 استراحة

 
جابة على القسم الإ

 الثالث
 علومال

 دقيقة ٤٥ دقيقة 1٥ دقيقة ٤٥ دقيقة 1٥ دقيقة ٤٥ دقائق ٥ الزمن

 

 تعليمات الاختبار
 لا تكتب على ورقة الأسئلة إطلاقاً وقم بتسليمها مع ورقة الإجابة. ▪
 تنسى كتابة البيانات المطلوبة ورقم نموذج الاختبار في ورقة الإجابة. لا ▪
 يتكون الاختبار من ثلاثة أقسام: ▪

 .سؤالاً  25اختبار القراءة ويتكون من  الأولالقسم  •

 .سؤالاً  25اختبار الرياضيات ويتكون من  الثانيالقسم  •

 . سؤالاً  30القسم الثالث اختبار العلوم ويتكون من  •
 على الإجابة الصحيحة في الخانة المخصصة للجواب الصحيح.بالقلم قم بالتظليل  ▪
  لا يمكن تظليل إجابتين للسؤال الواحد. ▪
 يجب الإجابة على جميع الأسئلة. ▪
 تستخدم نفس ورقة الإجابة للاختبارات الثلاثة. ▪

 

 

 

 

 

 وزارة التعليم
 وكالة التخطيط والتطوير

 الإدارة العامة للجودة وقياس الأداء



 

 

 خُلْقُ الْاعتذَِارِ   النص الأول:

لمَ  أنَّ الإن سَ أوَ          بيرًا، عَالِمًا أوَ  جَاهِلًا، وَهَذَا ضٌ للِ رَ انَ مُعَ صَى حَكِيمٌ ا بنهُ قَائلًِا: أيَ  بنُي، اع      خَطَأ صَغِيرًا كَانَ أوَ ك 

ي إلىَ سُوءِ ال عَاقِبةِ، وانَ فِصَامِ عُرَى ال مَوَدَّةِ بيَنَ النَّاسِ، لِذا ح ا يؤُد ِ ه، مِمَّ ُ قدَ  يؤُذِيَ غَير  ي ال خَطَّأ ثَّنا الِإس لامُ عَلَى تحر ِ

طَب عه؛ فَقدَ  قَالَ ج. وَلِأنَّ الإن سانَ خَطَّاءٌ بَ نِ ال حَرَ اطِ عَالِناَ، وَحَذَّرناَ مِن  ارتكِابِ مَا يوُقعِنُا فِي مَوَ أفَ  الِناَ وَ ابَ فِي أقَ وَ وَ ال صَّ 

رٍ ال غفَّاري  أنَ  أمَرَ أبَاَ ذَ "، وَهُوَ الذ ي ونَ ابُ التَّوَ  ينَ ائِ طَّ رُ الخَ ي  خَ :"كُلُّ ابنِ آدَم خَطَّاءٌ، وَ   -صلىَّ الله عَليِه وسلَّم -رَسُولنُا 

ه قاَئلًا: يَ  لالِ يعَ تذَِرَ لِبَ  ا كانَ مِن  أبَيِ ذرٍ إلاَّ أنَ  وَضَعَ خَدَّهُ عَلَى الثَّرَىا اب  بنِ  رَبَاحٍ حِينَ عَيَّرَهُ بِأمُ ِ طَالباً مِن   ؛نِ السَّودَاءِ، فمَ 

 بذلِك عَن  زلَّتهِ.لالٍ أن  يطَأهَُ بِقدَِمهِ؛ عَسَى أنَ  يكَُف ِرَ بِ 

 

 (، وذلك باختيار الإجابة الصحيحة: 1٠ -1بعد قراءتك للنَّص السَّابق أجب عن الأسئلة التالية ) من 

1 
دُر الخطأ من:  قد يَص 

 .ط  قَ فَ  لِ اهِ الجَ  د .ط  قَ فَ  الكبيرِ  ج .ط  قَ فَ  غيرِ الصَّ  ب .والكبيرِ  غيرِ الصَّ  أ

 

2 

ً الخَ  وقوعُ   إلى:يؤدي  قد   طأ

 روابطٍ  تجديدِ  ب جديدة. روابطٍ  إيجادِ  أ

 قديمة.

 الروابطٍ  توثيقِ  ج

 الأخوية.

 الأخوية. الروابطِ  قطعِ  د

 

3 
 تطلق كلمة ) خطـ اء ( على من يخطئ:

 ادرًا.نَ د يرًا.ثِ كَ  ج قليلًا. ب اناَ.يَ أح   أ

 

4 

 الثَّرى: ةَ لمِ ى كَ نَع  مَ 

 بُ ش  العُ  ب النَّدي. التُّرابُ  أ

 .الأخضر

 .المتطاير الغبار د .المتناثر ىصَ الحَ  ج

 

5 
 الفكرة العامة لهذا النَّص:

 الإصرار على الخطأ. د الخطأ. رَ ي  رِ ب  تَ  ج اهل الاعتذار.جَ تَ  ب الاعتذار عند الخطأ. أ

 

6 
 بعد أمر رسول الله صلى الله عليه وسلم له؟ -رضي الله عنه  - أبو ذرٍ  ماذا فعلَ 

 الأمر. الفَ خَ  د رج من المكان.خَ  ج رك الأمر.تَ  ب استجاب للأمر. أ

 

7 
 ي الصَّواب في الأقوال والأفعال ؟رِ حَ لماذا حثنا الإسلام على تَ 

 في الخطأ. قعَ نَلِ  د الخطأ.م من لَ س  نَلِ  ج ل الخطأ.نتقب  لِ  ب بع الخطأ.تت  نَلِ  أ

 

8 
 ما معنى كلمة ) زل ته (؟

 فعله. د ابه.وَ صَ  ج خَطَؤُه. ب ذاره.تِ اع   أ

 ٠٥نموذج رقم            سادس ابتدائي     –: اختبار القراءة الأولالقسم 

 13من  2
 



 

  

 ٠٥نموذج رقم            سادس ابتدائي     –: اختبار القراءة الأولالقسم 

9 
 ج ؟رَ ما مرادف كلمة الحَ 

احة. ب الاعتزاز. أ يق. ج الرَّ  الفخر. د الض ِ

 

10 
 ابقة ؟ارة السَّ عبَ أيك في الِ ا رَ ئاً " مَ طِ خ  مُ  انَ كَ  إن  ر وِ غي  صِ للَ  لا يعتذرُ  الكبيرُ " 

 مُستبعدة. د مُستحيلة. ج صَحيحة. ب خَاطئةِ. أ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 13من  3
 



 

 ٠٥نموذج رقم            سادس ابتدائي     –: اختبار القراءة الأولالقسم 

 

 

 يأَ رَ  نْ مِ  رُ ثَ كْ ي: أَ انِ الثَّ  النَّصُ 

نَ طَلبَةُ كانَ            وانَ الزاهِيةَ اعتقادًا منهم لَ بعَضُهم الأَ  ارُ تَ خ  ةَ، يَ إحدى المدارِسِ يلبسونَ الملابسَ الملو 

يكتفي بعضهم بالملابسِ ذاتِ وَ لأنَّها مُثيرةٌ، ، يلبس آخرونَ الملابِسَ المُزركَشَةَ وَ بِأنَ ها تلَفِتُ الأنظَارَ، 

قِ و  وكُلَّما كَانَ بَسِيطًا هادئاً دلَّ على ذَ  ،هُوَ مظهرٌ خارجيٌّ لا غيرلاعتقادهِم أنَّ اللب ِاسَ  ؛الألوانِ الهادِئةِ 

 لابسِهِ وتواضِعِهِ.

لأنَّها رخيصةُ  ،بالملابسِ البسيطةِ  ونَ رُ ى آخَ فَ ت  ا، واكَ هَ الملابسَ الثَّمينةَ وَتفََاخَرُوا بِ  الطلبةِ لبَسَ بعض وَ 

هوا لإدارةِ المدرسةِ للوصولِ إلى حلٍ مُلائمٍ للجميعِ،  منِ، وقد  الثَّ  تضايقَ الأهلُ مِن هذه الحالِ، وتوجَّ

 واختيارِ لباسٍ موحدٍ .

دِهِ، وذلكَ بعدَ ي  حِ و  وعَ اللب ِاسِ، واتَّفَقت الآراءُ على تَ ضُ و  حثتَ  ال هيئةُ التدريسيةُ مَ سةِ بَ در  في المَ       

 ،يتَعارضُ معَ حُري تهِم في الاختيارِ  كَ لِ ذَ أنَّ  نَ مي  اعِ زَ ةَ، رَ ك  الفِ  الطلبةِ ضُ ع  ضَ بَ ارَ عَ فَ استشارةِ الطلبَة والأهلِ. 

لوا اللَّ  الطلبةِ  رَ ث  لكنَّ أكَ  دِ؛ لأنَّهُ يلائِمُ الجميعَ، وَ فضَّ  .الطلبةِ عُ الفروقَ بينَ نَيم  باسَ الموحَّ

ونَ آخرون اللَّ و اق ترَحَ لونِ الس ماءِ وزرقةِ البحرِ، لأنهُ جميلٌ بِ اقترحَ بعضُهم اللونَ الأزرقَ؛ وَقَد       

ضِرَارِ مُ نَّ رَ؛ لأنَّهُ يرمُزُ للِ ضَ الأخَ  ا الفريقُ الثالثُ فَ  ،وِ  والاخ  رِ. ضَ قِ والأخَ زرَ ينِ الأَ ونَونَ من اللَّ كَ ن  يَ ى أَ أَ رَ أمَّ

ن  من كِ كثيرةٌ كالآراءِ، فلكلٍ منَّا ذوقهُُ ورأيهُُ، لَ وبعدَ البحثِ والمشاورة قالَ مديرُ المدرسةِ: "الألوانُ 

لُ  ،لِيشَعرَ كُلٌّ مِنَّا أنَّهُ شَريكٌ فيِ ال قرَارِ  ،صُولُ إلى اتَّفاقٍ يرُضِي ال جميعَ الضَّروري الوُ  ترَِمَهُ وَيعَم  فيَح 

فِيذِهِ، فَهَيَّا نتَّفِقُ عَلَى ألَ وانِ الل باسِ  َ لِيكُونَ مِنَّ  ،عَلىَ تنَ  زُ إلىَ تعَدُّدِ آرائنِا وات ِفاقنا في الن هِايةِ عَلىَ  ،ا وَلنََا، وَيَرم 

 رَأيٍ واحدٍ". 

لوَانِ حَسَبَ رَ  ،جَرى استفتاءٌ بينَ ال طَّلبةبعَ دَ ذلكَ         تِيارُ الأ  دًا بَ أيِ  الأغَل ب، وأصَ  وَتمََّ اخ  حَ اللَّباسُ مُوح 

صَار ال بَحثِ ال متواصلِ، وَ  احوا مِن  تَ اءَ وار  لُ الصُّعدَ والتزَمَ ال جميعُ بِارتدَائهِ، فتَنَفَسَ الأهَ  رُغمَ تعَدُّدِ ألوَانهِ، 

 رٍ وكبيرٍ.ي  صغِ وَ  ،لا فرقَ بينَ غنيٍ وفقيرٍ  ،متساوينَ فيِ مظهرهِم الط لبةُ 

 

 ار الإجابة الصحيحة:(، وذلك باختي18 -11بعد قراءتك للنَّص السَّابق أجب عن الأسئلة التالية ) من 

 13من  ٤
 



 

 ٠٥نموذج رقم            سادس ابتدائي     –: اختبار القراءة الأولالقسم 

11 
 هو: العنوان المناسب للنص

 المدرسة. طلبة د الموحد. باسالل   ج ألوان الل ِباس. ب .ةملابس ال طلب أ

 

12 
 باس؟ما هي الفقرة التي ورد فيها استياء الأهالي من تعدد الل  

 الأولى. د الثانية. ج الثالثة. ب الرابعة. أ

 

13 
 لباس المدرسة: ألوانِ  تعددِ  كان رد فعل الأهالي بشأنِ 

 الرفض. د الانزعاج. ج الاهتمام. ب شجيع.التَّ  أ

 

14 
 من قائل هذه العبارة؟ ،" هيا نتفقُ على ألوانِ اللباسِ ليكونَ منا ولنا" 

 المدرسة. قائدُ  د .الطلبةأهالي  ج ة التدريسية.ئَ هي  الَ  ب المدرسة. طلبة أ

 

  ".سَ الأهلُ الصُّعداءَ تنف  "ما المقصود بعبارة:  15

 اقـترحوا رأيـاً. د بينهم.فيما تناقشوا  ج تضايقوا كثيرًا. ب شعروا بالارتياح. أ

 

16 

 على: دلُّ يَ  حدٍ وَ مُ  بلبسٍ  في المدارسِ  الط لبةالتزام 

انعدام الذوق  ب الاتفاق المشروط. أ

 الشخصي.

 .احترام الأنظمة د ان من الحرية.رمَ ح  الِ  ج

 

17 

 شُب ه بكثرةِ الألوان؟ ذيِ ما الِ 

 ة ألوانِ رَ ث  كَ  ب .الطلبةناس أج   أ

 اللَّباس.

 الملابس المزركشة. د عـدد الآراء.تـَ  ج

 

18 

 في الرأي؟ اختلافٍ  ل عند حدوثِ مثَ الأَ  صرفُ ما التَّ 

شاور والأخذ التَّ  ب عصب للرأي.التَّ  أ

 برأي الأغلبية.

للشخص  ترك القرارِ  ج

 الأقوى.

تــرك الــموضوع بدون  د

 قــــرار.

 

 

 

 

 13من  ٥ 
 



 

 ٠٥نموذج رقم            سادس ابتدائي     –: اختبار القراءة الأولالقسم 

 دقالنَّص الثالث: الفَرَزْ 

دقالفرََ            مُهُ  ز  ِ التَّمِيمِي واس  امُ بِن  غَاِلبٍ بنِ  صَع صَعَةٍ الدَّارِمي   دقكُن يتهَُ أبَوُ فرِاس، وُيلُقَّبُ بال فرََز  ، هَمَّ

هُمِ وَج   فكَِلَاهما  ؛ال بصرةِ. وال فرَزدقُ يشُبهُ زُهَيرَ بِن  أبَي سُلمىفِي اظِمةٍ وَعَاشَ ة كَ نَي  دِ ، وُلِدَ في مَ هِ هِ لِضَخَامةِ وَتجَّ

ولىَ.   وَادًا يجُِيرُ من استجََار به. دقُ كَرِيمًا جَ ز  رَ كانَ الفَ وَقد  مِن  شُعراءِ الطَّبقةِ الأ 

هذه القصائدُ باِلنَّقاَئضِ  عرُِفتَ  فَ  ،فَقدَ  تبََادَلَ قَصائدَ ال هِجَاءِ مَعَ الشَّاعرِ جَريرٍ لِمُدةِ نصفِ قرَنٍ  ،الهِجَاءِ  وَكَانَ كَثيِرَ      

هَرُ مَحَاسِ  .تَّى توُفيحَ  لاق جَرِي روَحِينََ توُِفي رَثاَهُ جَرِي ر رِثاءًَ جميلًا يظُ  هَرُ نبُ لَ أخَ   .نَهُ، وَيظُ 

  .ةئعِ ائد الراَّ القصَ  ن  عديد مِ ال   هُ لَ وَ ، دحهمم  يَ  عودُ ثمَُّ يَ  ،هجُوهُميَ  مَّ ثُ  ،اء يمَدحُهُمالأمُرِ  ينَ بَ  تنَقَ لَ الفرزدقوَقدَ     

لِذَلكَ  ؛فِ ص  وَ اءِ وال  جَ هِ رِ وال  خ  فَ دحِ وال  مَ ي ال  ا فِ ارعً بَ  انَ كَ فقد ، عريةِ الش   ودةِ جَ وال   ،وبِ لُ س  وةِ الأ  قُ بِ  كَان  شِع رُهُ يَتمََي زُ       

 ن  ثيرِ مِ كَ ال   اءِ يَ ح  ي إِ فِ  فضلُ ال  لَهُ عودُ يَ  حَي ثُ في شِع رِهِ  لكَ ذَ ظهرَ ريئاً، ريحًا جَ صَ  انَ ا كَ مَ . كَ عراءمُقدَمًا في الشُّ  انَ كَ 

 .دثرت  ي ان  ة التِ ربيِ عَ ال   ماتِ كلَ ال  

 (، وذلك باختيار الإجابة الصحيحة: 2٥ -19قراءتك للنَّص السَّابق أجب عن الأسئلة التالية ) من بعد 

 

19 
 من النَّص أنَّ الفرزدق كان: حُ يتضَّ 

 .كبير الوجه د الوجه. رَ مَ أح   ج قبيحًا. ب .جميلًا  أ

 

20 

 ما النَّقائض ؟

 هجاءٍ  قصائدُ  ب مدح. قصائدُ  أ

 متبادل.

 من مدحٍ  مزيجٌ  ج

 .وهجاءٍ 

 ثاء.الرِ  قصائدُ  د

 

21 
 إدخال الفرزدق للكثير من الكلمات المندثرة يدَلُّ على:

 روعته. د ره.ع  جودة شِ  ج جرأته. ب حُب هِ للهجاء. أ

 

22 
 يتشابه الفرزدق مع زهير في:

 المرتبة الشعرية. د الكرم. ج مكان الميلاد. ب الوجه. أ

 

23 

 ة هي:يَ ن  الكُ 

فة تغلب على صِ  ج تبدأ بـ أبو. ب الاسم الصريح. أ

 الشخص.

 الاسم المستعار. د

 

24 
 :الفرزدق شاعرٌ  من النَّص أن   حُ تضَّ يَ 

 .مبتدئٌ  د .متواضعٌ  ج .فقيرٌ  ب .متمكنٌ  أ

 

 توحي بأنهم:" عبارة "شعراء الطَّبقة الأولى 25

 قدماء. د حريصون. ج  متفوقون. ب أغنياء. أ

 انتهى قسم القراءة
 

 لا تنتقل إلى القسم التالي
 يأذن لك المعلمحتى 

 

 13من  6
 



 

 ٠٥سادس الابتدائي                                     نموذج  -القسم الثاني: اختبار الریاضیات 
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 الخاصية التي تصف مظهر الصخر؟ما  1

 .سيجالنَّ  د.  .ونالل   ج.  .الخشونة ب.  .البريق أ. 

 :من الأرض يتكون من صخور قريبة من درجة الانصهار أي جزءٍ  2

الغلاف  ب.  .القشرة الأرضية أ. 

 .الصخري

 .الستار السفلي د.  .دنالغلاف اللَّ  ج. 

 كيف يمكننا أن نحافظ على جودة المياه في بيئتنا؟ 3

عدم رمي  ج. .صيد الأسماك ب.  .باحةالس ِ  أ.

 .المخلفات فيها

 .ري المحاصيل د. 

 ماء العذب؟أين يوجد ال   4

 .افي الأنهار والبحار معً  د.  .في البحار ج.  .محيطاتفي ال   ب.  .في الأنهار أ. 

 ماذا يمتلك الجسم المرتفع عن سطح الأرض؟ 5

 .طاقة ضوئية د.  .طاقة حركية ج.  .طاقة كهربائية ب.  .طاقة وضع أ. 

 تقلل من سرعة الجسم على سطح الأرض؟ما القوة التي  6

 .متجهةال   رعةٍ السُّ  د.  .اتيالقصور الذَّ  ج.  .ارعالتسَّ  ب.  .الاحتكاك أ. 

 اء الضوئي دون تزويدها بالطاقة. ما الوصف المناسب لعملية البناء الضوئي؟بنَ لا تحدث عملية الِ  7

التفاعل الطارد  أ. 

 .للطاقة

التفاعل الماص  ب. 

 .للطاقة

 .الخاصية الكيميائية د.  .المعادلة الكيميائية ج. 

 ه المُنتجِات في عملية البناء الضوئي هو:ونِ كَ ي تُ ب الذ  المركَّ  8

ثاني أكسيد  ج.  .الماء ب. .الأكسجين أ. 

 .الكربون

 .سكر الجلوكوز د. 

 ميسم؟تك إلى ال  قاح من المُ ماذا تسمى عملية انتقال حبوب اللَّ  9

 .الإخصاب د.  .البويضات ج.  .الأبواغ ب.  .التلقيح أ. 

 :حدثُ بسبب دوران الأرض حول الشمسمن الظواهر التالية تَ  أيًّا 10

تعاقب الليل  ج.   .خسوف القمر ب.  .أطوار القمر أ. 

 .هاروالنَّ 

 .الفصول الأربعة د. 
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 ما أفضل أنواع الدوائر الكهربائية لاستخدامها داخل المنزل؟ 11

 .على التساوي د.  .دائرة واحدة ج. .على التوازي ب.  .على التوالي أ. 

 ما معدل تسارعها؟ .ثوانٍ  7كلم /ث في  280رق بسرعة وصلت إلى كون في اتجاه الش  انطلقت سيارة من السُّ  12

 .(2)كم/ث 70 د.  .(2)كم/ث 40 ج.  .(2)ك/ث 7 ب.    .(2)كم/ث 4 أ.  

 :ا من التغيرات الكيميائيةمما يلي يعد تغيرً  أيًّا 13

 .تقطيع الورق د.  .إنصهار الثلج ج.  .تهشيم الزجاج ب.  .صدأ الحديد أ. 

 :رشيح تستخدم لفصل موادعملية التَّ  14

 .صلبة عن صلبة د.  .غازية عن سائلة ج.  .سائلة عن سائلة ب.  .صلبة عن سائلة أ. 

 ا؟يشكل مركبً  رات يمكن أن  ما أقل عدد من الذ   15

 .4 د.  .3 ج.  .2 ب.  .1 أ. 

 :ا كأعماق المحيطاتقاسية جدً  ية تستطيع العيش في ظروف بيئيةٍ المخلوقات الحَّ  أيُّ  16

 ب.  .الفطريات أ.
البكتيريا 

 .الحقيقية
 .البكتيريا البدائية د.  .النباتات ج. 

 :العبارات التالية صحيحة للتمييز بين الخلية الحيوانية والخلية النباتية أيُّ  17

 أ. 
للخلية النباتية فجوة 

 .كبيرة
 ب. 

للخلية الحيوانية 

 .جدار خلوي
 ج. 

ليس للخلية 

 .النباتية نواة
 .الحيوانية بلاستيداتللخلية  د. 

 لام؟بناء الضوئي في الظَّ هل تحدث عملية ال   18

 د.  .اطلاقً إلا تحدث  ج. .اتحدث دائمً  ب.  .اتحدث أحيانً  أ. 
تحدث في بعض النباتات 

 .فقط

19 

 

 ة على بقايا المخلوقات الميتة؟لل ِ حَ ماذا يحدث عندما تتغذى المخلوقات المُ 

 أ. 
اقة تنتقل الطَّ 

 .حللاتللمُ 
 ب. 

لا تنتقل الطاقة 

 .حللاتللمُ 
 ج. 

تتساوى طاقة 

حللات قبل المُ 

وبعد التغذي على 

 .البقايا

 د. 
حللات أقل تصبح طاقة المُ 

 .بعد التغذي على البقايا

 مى هذا النوع من التكاثر؟صغير على الخلية الأم، ماذا يسَّ  الخميرة تتكاثر بنمو بروزٍ  20

 .الانقسام د.  .الانشطار ج.   .التبرعم ب.  .الاقتران أ. 
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 ا من سطح الأرض؟بب هطول الأمطار في أثناء وجود طبقة رقيقة من الهواء البارد قريبً ماذا يس   21

 ب.  .مليةالعواصف الر   أ. 
العواصف 

 .الجليدية
 ج. 

الأعاصير 

 .الحلزونية
 .العواصف الرعدية د. 

  تستغل طاقة الرياح بشكل أكبر؟  وَحدَد  أي الد ول، أدناهانظر إلى الرسم  22

 

 .فرنسا د.  .لمانياأ ج.  .الصين ب.  .الهند أ. 

 ما إمكانية استعمال أجهزة السونار لتحديد بعض معالم باطن الأرض؟  23

 .نادر د.  .ممكن ج.  .مستحيل ب.  .غير ممكن أ. 

 ما المرآة التي تظهر الأجسام بأحجامها الطبيعية؟ 24

 .والمستويةالمرآتان المقعرة  د.  .المرآة المقعرة ج.  .المرآة المحدبة ب.  .المرآة المستوية أ. 

 تخدم الزيت في محركات السيارات؟س  لماذا يُ  25

 .لزيادة الاحتكاك د.  .لتقليل الجاذبية ج.  .لتقليل الاحتكاك ب.  .لتقليل الكتلة أ. 

 :إذا كان كلا الأبوين له غمازات، ولكنهما يحملان جين الصفة المتنحية. أي العبارات التالية صحيح 26

 أ. 
ا لأبناء جميعً يكون لِ 

 .غمازات
 ب. 

لا يشترط أن 

تظهر هذه الصفة 

 .في الأبناء

 ج. 
تظهر في الإناث 

 .فقط
 د. 

هذه الصفة لا تنتقل عن 

 .طريق الوراثة

 المرض المعدي عن غيره من الأمراض؟ يز  مَ ما الخطورة التي تُ  ،برأيك 27

 ج.  .سهولة الانتشار ب.  .قوة الإصابة أ. 
علاج عدم توفر 

 .له
 .طول مدة الإصابة د. 

 كيف تستطيع الحرباء أن تتكيف في بيئتها؟ 28

تتشابه مع البيئة من  أ. 

 .حولها

 .رز مادة سامةف  تُ  د.  .جري بسرعةتَ  ج.   .لها أسنان حادة ب. 
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 ما السبب في أن الحزازيات تنمو بالقرب من سطح الأرض؟ 29

 ب.  .اصغيرة جدً أوراقها  أ. 
لا تقوم بعملية 

 .البناء الضوئي
 ج. 

 ليس لها أوعيةً 

 .ناقلة
 .اسيقانها قصيرة جدً  د. 

 :من العمليات التالية تساهم في تحول السكر إلى طاقة أيَّا 30

 .موالن   د.  .هضمال   ج.  .نفسالت   ب.  .خراجالِإ  أ. 
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 انتهى الاختبار

 

 13من  13
 


